15.

16.

17.

18.

elLm puMiAV.CESELI R H
LOT&UL_L_LD

6@ Buflid 532 LYEGsm lgseT o i - M55 21 UEosm gser afs
Ih&s almulleamt. assemear suflmeasT pupemw GUMILd sTaraud WMHMID 6TSHSEmeTT
LEGsM Ip&6T LiFL([HEELD sTaTaiLd STeuors.

gite wéeflper CopmiLg -
a=bq+r ﬁz
532=21q+r = 532=21x25+7 105
25 auflema a6 (LppemnGliumLd 7
7 uSESM e &6 LiSL(HEG)LD.

Sige X' —13x° +42=0
Siey: x*—13x%+42=0
@G X =Y 616
y?—13y+42=0
y=6(s)y=7
X*=6(g)x*=7
2x=+V6 (9) x=+7
Ijewfl A-uller suflems p X q pmrd gjewfl B—uflsor euflems o X r. @\ Ijewflasemanuyid
QU (igufid ererflsd AB mmid BA gy Swnimiflsir auflsnasmis smeors.
gite : gemfl A-wllstr eurflema p X q
Iyeoofl B—ullewr suflema g X r
AB-—¢t1 ouflemg =p X r
BA ereorm gjeveflemin Gu@mss @uwsorgl.  erGleoresflen gjemfl Bulleor dlrepin oyevofl A eor

IHl6MTILLD FLoLOTS; [@)606m6V.

“f * e16trm 2 meumerrgy) f (X) = X° - 2, sTewr suemNLMIGSILOSDG. @i, X € {-2,-1 ,0, 3}
61608 Glasmetor_mev (i) f-ulleor 2 miisemem L pullediHis (i) T — e smiLIME LT ?
Sitey : f(x) = x°— 2 @i x € X{ -2, -1,0,3}
(i)  f(-2)=(-2-2=2;f(-1)=(1)°-2=-1f(0) = (0)*-2=-2;
f(3) = (3)* -2 = 7.gyemaullewrmey, f = { (-2,2), (-1,-1), (0, -2), (3, 7) }

(i)  f-ufletr eueum(, WHILS 2 MIINEGSLD RCT (1 Flpsd 2 (T 2 6TemEmSH S

STewoTeVMLD. 6T60TG6u F— o) 607851 6(I STTLITGLD.
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19. APST ~ A PQR eter [fimieys.
gite) APST wnmid A PQR —uflsd
pPSs 2 2 PT 4

2
PQ 2+1 3'PR 4+2 3

. PS PT . .
@ESBLa, 5o = 57 LOODID

LP oyeurg) Gungs Gamenorid. eTeTGe,
SAS allf\yeomiig APST A PQR

20. m GComymd sorsgs CFmGssnrs 2 gl GCasmyrsdar ojelnESuiledmna)
sooquilss 48 1S, Gleremeaiefled 2 erer @@ UsTofuldlmhg GCsmyr o &fuflsr

sTm&GaTemmDd 30° Teulleh, GHEMTSEIHT 2 ILTSmSE SMetors. P P
/’//
&itey APQR b tanf = erliugain // )
SIT6UOTLD e
tan 30° = < 30°
R 488 Q
1__+r
3 48
_ 4V 483
h= BB T
h=16v3

21. @@ Guiou’L & sninlfleor e gjeme| 11088 &.GF.5 gy@ib. seinfler 2 Wb 24 &l
6T6ufl6), Q|S6IT QUMD SHT6ToTS.
&iie]  SnLolfler 2 WTLD HMID QYTLD, N MDILD I 6T6oTE
@IhiG, h = 24 G&.f, ser gjare| = 11088 &.6lF.L6

§nr2h = 11088

[SSH e

X - x 12 x 24 = 11088
r? =441
31,5661, s ibllser oo 1 = 21 Gle.f
_2 2 .. 1 . . .
22. P(A) = 3 P(B) = < LommILd P(AUB) = 3 steuflev, P(AN B) & smetorss

gin P94 P®)=2 AU

P(AN B) =P(A) + P(B) - P(AU B)

10+6-5
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23. A={m, n} npmid B = ¢ eresfled (i) A x B ommud (ii) A X A &metorss
giey A={mn}B=¢

AxB={mnx{}={}
AxA={(m,n)}x{m,n} ={(m, m), (m,n),(n,m), (nn}

24. 9,15, 21, 27,.......183 et6trm 5 L& GsmLireuflemsullsir m(H 2 mICILGemeTE STeirs.
&ia) a=9,d=6,1=183

_l-a
n= T + 1
_ 183-9
==—+1
_ 174
==+ 1
=29+1=30
= 15 gpaigl 2 M, 16 gueug 2 ML B0 2 MILLSETTELD.
~tis=a+14d tijs=a + 15d
= 9+ 14(6) =9 + 15(6)
=9+84 =9+90
=93 =99

=~ 93, 99 eTetTUIET @)&& (D& CamLi suflemauilesr H(H 2 MILIL&6TTGLD.

25. guraflsr sHCuTmzw ot @moLBRCHTH TN &l lgamme S LILg,
GLureflst @ramLTErhSEnSE Whms auumswn oeuflsr 4 o mrhsEnsEL
Hkmsw suwmswn Cumsss HoLiugnNGs & aaflh, euflsar SHeGuTmeL
QULMSE SHT6U0TS.
gitey GLUTesileT SNELTMSIL RG] X I 6T0T(HS6IT 6T60TS.

2 9T (S EHSHS) (6T QLG = (X — 2) Y sooT(hS6T
4 o (D&EHSE Ubmsw aigl = (X +4) g sorbl&er
Car(hs5s SsalaLy, (Xx=2) (x+4)=1+2x
X +2X — 8 =1 + 2x — e\ migl, (X-3) (X + 3) = 0 — A\ wHs
X = + 3 QUG G0 TEIoTemTTS @)(H58 (PlelLTS).
sT6oTG6, G LoTenflstT SHCELTEMSIL QLS 3 I 6HoT(HS6T.

26. (—4,3) ettt Lsiraflufleir aufl GlFsveugn — 51 o) SMiGUTS 2 oL IGIomser GET&Gam Lp6or

FLOGITUIML 60L& SIT600TS5. Gy Cam g6 SsTLTE) By — 15 = - 7x — 28
gitey &I'I'u'_lﬁ)_|m:—51 Y-y =m(X-Xy) 7X+5y+13=0
. 7
Leirerfl (X1 Y1) = (=4, 3) y-3=--(x+4)
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27. 20 eyl yerefaer Qar@ssiu’ L eflarsdsr S Leflossh V6 @b, @ei@amms
Sreyl Lsraflyin 3 gu6d GUmSSLIL LT SHem_s@L. el Lstaflsaflsr S alasstin
LOMID 69evEs asss symaf] smetrs.

i)  Qer@ssiu’ L aflarsHar S L alaésn = V6
uGleur(m ey ystaflemwiyn 3 g6 Qumrss Sl sEh yHu S L aflwssid = 316
s auiée gymaf = (3v6)
= 9(6) = 54

28. @ Himisuemd 25 Ggmssefle QFpsmear L S LA L gl a0 Czmeailh 1 Gagu,
Gweamr_reug Gsmelled 3 Gepuud, epsimreug Gsmelle 9 Gegud B (Yigay
Galiui’ L g @6Gousnev HlemmeusnL i sTESHement GlFip a6 CHemeu ?
giey  @sl @ OumsES CsTLiauflamaumsL.

~a=1r=3n=25

_a@"-1

r—1

Sn

_B%-1
2
MODEL PTA ANSWER KEYS MODEL — 2
UGS — 11
15. R eteirm 6 2.mey {(X, y) /'y = x> + 3, x €{0,1, 2,3,4,5} srewrés QeSS DeTeng.
@56 LHILSSMSILLD IFFSHSMSIILD &6vorL .
Siey x={0,1,2,3,4,5}
fx)=y=x2+3 f(0)=3:f(1)=4:f(2)=7:f(3)=12; f(4) = 17 ; f(5) = 28
~R ={(0,3),(1,4),(2,7),(3,12),(4,17),(5,28)}
wélus = {0,1,2,3,45}  efses = {3,4,7,12,17,28}
16. f(x) = x*-1, g(X) = X -2 Lopmutd g 0 T (a) = 1 eTeufléd & e SHwevors.
Sty f(x) = x?-1, g(X) = x -2
gof(a)=1
g [f@]=1
gla®-1]=1
a>-1-2=1
a®-3=1
a’=4

sa=+2
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17. e suamiiyg Camgemeamis A, B g Humea gerap6ursary el Hispsdser,
Guogyih P(A @lsvemev) = 0.45, P(A U B) = 0.65 eteflsb P(B) — e smetiorss.

&) A, B erettus eettemmGliumsotn) efleus @i Hlapédl sterugme P(AN B) = 0 gy @i.
Guoguitd P(A @évsmen) = 0.45 = P(A) = 0.45 = P(A) = 0.55
P(A U B) = 0.65
P(AUB)=P(A) + P(B)
0.65 = 0.55 + P(B)
P(B) =0.10

18. P(x) = x* — 5x — 14 eretrm LMIIL&ECHTanssmIL C(X) sTeiTm LIHMIILS Camemawmed
UG5S gﬂ@jm aflenL SlenL_&EmG) srevfled q(X) S SMewoTs.

Sty P(x) = x*—5x — 14

P(x) _x=7 « e e .
oo = oz T Carhissiul(hererg)

x2—5x—14 _ x-7

q(x) T ox+2

x-7(x+2) _ x-7
q(x) - x-I—_Z

£ q(x) = (x + 2’

V7 -3
19. A= <_\/§ 2 | ereuflev, (—A) —ullssr Flewiy flisd Lommy) jeflewius smevors
V3 -5
i AT=(—V7 B V3
By A= ( 3 -2 5 )

20. AABC gyeig) A DEF - &@© augOangsmel. Gugid BC=3 @&, EF=4 G&.5 opHmid
W&Gamewrd ABC —uflesr gt = 54 Q&.52 steufled, ADEF —ufl6it LjlienLds Sretors.
gia] @\ ol Cass (p&camamms Ll LrLilsaflsr allégwmars gamnmler 58
L&SRISERLIL aIf&snisaflsr allégsSHnEE Ll sTaTugme
AABC — uflgir uiiueme = BC?
ADEF — ullesr upliuiemey EF?

6TeoTG6 54 = 32
ADEF — ullesr upliuiemey 42

ADEF — uQler upliuere) = 16:54 =96 Qz.f?
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21. (sin@, - cos@) wmmrd (- Sin@, cosh) stearm LsTeflsemer @lemsmr&GLn CrT&HGST g6
SMLIHEUS SIT6T0T 5.

&iie (X1, y1) = (sind, - cos@)
(X2, Y2) = (-sind, cos)

. y2— Y1 cos@+cos6 _ 2cosO m = -cot 6
gml m= = - .
o X2— X1 —sin@—sin@ —2sin@ ’

22. (19,3) sttt ereflemi ypuinss Glsmsr, Gsrmmrerg) CFmGsreT &G ailgailsh
2 6TETG). SEWTLL 6T &6 THLIHSSID smile5Gamevrid 45° sTeuflev, G 6tTnileiT Ijip. LOHMILD
2 Fdlemil @)eneurs G Lo CaHM Ip6lT SFLOGITLITL 6DL_& SIT600TS.
giiey &miley m =tand =tand5° =1

~m=1

yerrerfl (19, 3) 60 Cr&G&TL Ig6aT &LosaTLIT(h)
Y= Y1= mM(X—X)
y—-3=1(x-19) A B(19.3)
Xx—19-y+3=0
X-y-16=0

23.x+ 6, x + 12 ommid X + 15 eTedrLIeT ep(,

eLPSIT) 2 MIVIL|S6IT 6T6ufl60, X — 60T LOILIGWLIS STETITS:.
ity
X+6,x+ 12 wmmid X + 15 steruen e QLHEEHS QSTLIT aufleng

t2 i3

=2 24 x - 21 x =90 — 144

t1 ty
x+12 x+15 3x =-54
Xx+6  x+12 (=5
(X +12)% = (x + 6) (x + 15) 3

X%+ 24x + 144 = x> + 21 x + 90

Xx=-18

24.1+2 +3 +...... + N = 666 sT6ufled , N — 60T LOSIIEMLIS SHIT6TOTE.
Sitey
1+2+3 +...... +Nn =666
n(n+ 1)

2

n?+n=1332
n+n - 1332 =0
(n-36)(n+37)=0

= 666

n =36 (n = -37 MBS S5 S SH6060)
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25. 10 /3 f 2 wiypsiter Camur&dsir gjpuflsfl a1 3085 Qsransuaiafiss semmullsh o sirer g
yereflufledlmig Camyrsdlsr 2 Ffullsr erHmsCamemTSmes Smeus.
gitey Camyrsdler 2 wirb BC = 10 V3 1F c
AABC uflev

BC
tan 0 =—
AB

1
tan @ =0—\/§
30 6

1
V3 A 308
3

tan 0 =

sl

6 =30°
26. 510 2 wWiTaSmeTIEHLIL @)1 GEi eIl Ls snlbysaflar gurmiser 1 : 3 ereitn allflg Sl
o gemeor.  Swldysefleor 2 wmd A swinller g rSSleor esoTy LLKIG 6Tefled

susmerLITLIyseflsir allflFid smetora ?

Siiey
n:fr=1:3 susmeTLTLIL|S6fletT el = %
h1:3r1 h2:3r2 2t
r =X r, = 3X 6T60T& _ x2V10
3x (3v2 x)
h1:3X h2:3X _mxz
L= Jh? + 12 ly= Jh2 + 17 ozt
vio V5
=V9x? + x2 =v9x2 + 9x2 = "o
=+/10x2 =3V2 x ~euemerLITLIL6iflear el = V5:9
=+v10x

27. @@ Wews (pSseT P wHmd g SyHuaihenn p= a’b° whgid g= a’b erer s Gwg.
a, b erearueeT LIS sTevwTaR6IT 6T6ufl6d, LA.GILIM.Lo (p,q) X W.Gumr.eu(p,q) = pq eTeard Sl &s.
Sitay p=a’® q=a’b

(p,q) 67 LB.Qum.su @%b
(p,q) 7 L5.GQum.wo a’b®
~1.Qum.es X 15.Qum.io = a°b*
= (@%°) (2°b)
= Pq
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28. 24 Q.1 X 22 Q& X 12 Q&5 gereser Herd GlFsisus algen FrU SevLosS el [whS)
6 Q.0 e L gjeTa6iTeT FRLIS (&6UT(DSH6IT 6TESHSEMEIT 2_(h6UTES60IMLD ?
gt sarhaaiussdr sear geme| | X bx h =24 x22 x 12
LIS &) 6t0Tle 63T 0J1L_L 1D = 6 Q&L

LIS 8)600Tlg 60T L TLD, I = 3 Gl&.Lf

C . C s e o 24X22X12X3X7
LIS 600TL9 60T sTatOT6001 565 = ST inpGh sar aera) - 24x22x12 - X R o5
CamersdHer seor oy6me 377 X3x3x3 PXE2XINIX3
~ 56 &G 6T (HSHEMET 2_(HEUTEHS (LplplLiLd

MODEL PTA ANSWER KEYS MODEL — 3
U el |
15. f : N = N eretrm emiumeorgy f(x) = 3x + 2, X € N er6or susmmupiSsSILGEDS) eTenflev,
29 LommILd 53—6T (6IT 2_(HEHSEMETS SITEU0TS.
gty : f: N - N ereorm amrumenrg) f(X) = 3X + 2 e6ur susmIUNISSLILL (D6ToTS)

f(x) =3x+2 f(x) =3x+2
29 =3x+2 53 =3x +2
29 - 2 =3x 53-2=3x

3x =27 3x =51
X=9 x =17

6T6orGev, 29 Lommid 53 —ullsdr (eaT 2 (HES6T (PemMGIL 9 LMMID 17 o @Lb.
16. 7 x5 x 3 X 2 + 3 e60TLIG) 62(1 LIS 6Teuorevorm ? 2 _6urg eflemLsmi HiumuiLbSS15.
gl : 7x5x3x2+3=213
2+1+3=6
6 6T6ITLIENS 3 6U(GHS(E)LD
sTeoTGeu 213 &9 3 UG SS)LD.
213 LISIT 6T6T0T 9)606V. 985l 69(IF LIS) 6T600T6T0TIT(SHLD.
17. 3 + k, 18 — k, 5k + 1 stetrLiemen 6@ &nLl_(h& Q@m_rieuflensufed 2_siremsnr Teufleb, k—uflesr
LHILE Smesors.

gty 3 +k, 18 —k, 5k + 1 eétrusmeu s an L (h& Qamireufleme

-t =t
(18-K)—(3+K)=(5k+1)— (18 —K)
15 - 2k = 6k — 17

-2k — 6k = -17 -15

-8k = -32

k=4
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+2°+ 3+ ...k* = 16900, erenfled 1 + 2+ 3+ ...+ Kk —6ir Iy smevors;

. 3 53 a3 a_ _ [kG+D]? _
gitoy 1 +2°+ 3% 4= = <] = 16000

14243 44k = "("2“) = V16900 = 130
1+2+3 +..+k=130

7 8 6 4 11 -3
19.A:<1 3 9>,B=<—1 2 4>6rsnﬂsb,2A+B-géaaarrﬂfnra;.
-4 3 -1 7 5 0
7 8 6 4 11 -3
5&_6112A+B:2<1 3 9>+<—1 2 4)
-4 3 -1 7 5 0

14 16 12 4 11 -3

= ( 2 6 18) -1 2 4
-8 6 -2 7 5 0
14+4 16+11 12-3 18 27 9

=<2—1 6+ 2 18+4> =<1 8 22)
-8+7 6+5 —-2+0 -1 11 -2

20. QuiliQuIsTTEHemeT pEEISTTES Qameim_ 3x° + kx + 81 = 0 6TeiTm SLOSTTLITL Lo 6T G
eLpsuLd LomGIDT(T eeuSEletT audELn ereuflsd, K —ufledr LOLS Smevors.

&ty a, 8 sTetruenr 3x” + kx + 81 = 0 6T pLpevrkIS6TT (L.

k
a+f==5—————() 5% _a7 ) =9+3=-1
af =27 —————- @ g3 12:_;
a = B? srer&QsTHSSIL(HeTaTg) g =9 K= —36
() sl
_ a’+3a-4 . . _ a?+2a-8 o 2 2 e . .
21 X = —Z——— LommID Y = o——— - eTevfls0 Xy~ 601 Lol SHmevorss.
. _a’+3a-4 _ (a+4)(a-1)
gitey X = 3a2-3 " 3(a+1)(a-1)
_ (a+4)
" 3(a+1)
2 (a+4)?
T 9(a+1)2

_ a’4+2a-8 _ (a+4)(a-2)
T 2a2-2a-4  2(a+1)(a-2)

— (a+4)
2(a+1) X2 2 _ (a+4)? 4(a+1)?
2_ (a+4)2 y 9(a+1)2 ' (a+4)?
4’(a+1)2 4
2 4(a+1)? T 9
T (a+4)?
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22. QanhssUiuu(perer u_GHe  AD ereirug £BAC —sir @&  GeuligLm@LD. A(62)
AB=10 @Q&.16, A C =14 Gl&..f opmitd BC =6 @l&..f stesflsb BD ommtn DC —& smevorss.

&itey AD steorug) £BAC —etr @& Gleulig M@ LD. 10 14
AB=10 Ge.f, AC =14 Ge.f, BC =6 Qo5 7% =30 -5
: . 12x =30 B x D 6x C
Gasmevor @)(meLlaulp GaHMMLILI 2
BD _ 48 X1
pe. A X = 2.5 Q&.f
x> 10
6-x 14 ~BD = 2.5 Q&.f
x 5
6-x 7 DC = 3.5 Qa.ff

23. gmiley 1- 05 Gsmer ChHiT&6sM Ipsir &mila)s GCaMeuTLD sTeoreur ?

gite) gmig| m=1 tand = tan 45°
gmie| m=tand 0 = 45°
tand =1 ~gmie| Camemrin = 45°

24. 2018 2 wipepsitem Slipl ST 2 Sl e eflmenum_(H afyT Qoikg Csmsur®H
seoquiled o 6Ter @ UBMS 60° EINGH&ECHTETSSEIN SrevrSnmT erefld SLlipL
SJlILGSSEL UESNELD @ GuisTter CGTmemeus srsrs. (V3 = 1.732)

Sitey Ay
y. 20 § 7 5
Sl lglL ST 2_Wirld = 20 LY V3= BC
20 &
AABC uSié tang = 5 BC== L 061
tan 60° = 2> BC =227 = 1155 Ge.s

25. seflstor Gsmssor® Gainuciu’ L 24 Q&L 2 wirpsTsT 6(1h SwLdedL 6(hH GSYHMS {65
SYTETET (T 2 (HEnEMLITS LommmIEimg) sTeuflsb 2 mememullesr 2 wimib eTetreor 2
giie] & ifler 2 wimd =24 Glg.Lf, 9 ImhIG6T Sl

1
E T[rzhl = T[rzhz

1 24=h
— X =
3 2

hz =8 Q.
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26. g swaminiyg Cargememuied @ Hapsd A sers. @kig P(A) : P(4) =17 : 15
oduid N(S) = 640 sreefled P(A) - Simetors.

i PO _ 1
gitey P@ 15
1-P(A) _ 17
P(A) 15

15 [1- P(A)] =17 P(A)= 15- 15 P(A) = 17 P(A)

15=15P(A) +17P(A) = 32P@A) =15
PA)=71 = P(A)=1-P(A)
32-15 _ 17

32 32

15
=1-= =
32

_n@. 17 _ nd) _
P(A) = m, 32 = e40 = n(A) =

17 X640
32

n(A) =340

27. e yeirerfl efleunmiuseflsir ymefiurerg 25.6 hmid g6 TmLM[Hl& Cl&aursTs)
18.75 eteufled, 9|H6T S L alevSHSHMBS SHT6U0TS.
gie) wrmum H& Gswy = % x 100
18.75 = > x 100

_ 18.75 x25.6
O' o ——

T 4.8

28. 3x — 5y + 7 =0 opgud 15x + 9y + 4 = 0 gyl CET&GaETHIST 6etTnIS6lsTsirg))

Q&G Sg) sTer Hmi6ys.
&iey 3Xx-5y+7=0 15x +9y +4 =0
=[] e[}
[ [
3 _ 5
ml—g mz—-g

3 5
mp; X my ZEX(__)
mixm, =-1

~3X — 5y + 7 =0 wmmtd 15X + 9y + 4 = 0 erearm @\7svor(n) CHTGaT(HISEMLD
O&mIG SHSTETsmaILIT(ELD.
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MODEL PTA ANSWER KEYS MODEL — 4
Ll o 1

15. f o f(k) = Summid f(k) = 2k — 1 eresflev, k -ulledr L IeMLIE Sretors.
giey fof(k)=f(f(k)) =22k-1)-1=4k-2-1=4k-3
sTeorGeu, T 0 f(K) = 4k -3. gueormsd o f(k) =5 srenrds GamHSSILL(DeTETS).
auemaufleormey 4k —3=5= 4 k=8 —eflmpg k =2
16. A = {1,2,3,.....100} mmid R etetim 2 me| “A—seir iz eI eTevorsuulledr Sewrid ~  eTewT

QUMIUMISSILL LTS , R —&aTar LHILSSMmSILLD aIFF&ESmSILLD STetrs.
gite) wdiusi = {1,2,3,4}
aSsesin = {1,8,27,64}
17. @@ SHonurmdlar s suflmsuiley 20 @\msmasEnn Crssn 30 aflamesEm
2 ememenr.  OHS5SHSS eeubeur suflmsulign 9snE YHmsw arflmsmu el
@iraor® Q)(HSMESHET H(HBoNs 2 6iTemerr. Senldl auflenauiled 67&86meuT @)W mE:S6T
@meEL ?
ey (psed 2 My a = 20
Gurg) els&lumren d = 2
a8 auflensuilsy o arar@)m&emasafler sTevoremfl&Hame = tzg = g + 29d = 20 + 29(2) =20 +58 =78

1 1 . .. . . N .
8. -, =5 1,=2, ... ero0rp QLBEGS OBmit auflemauileor 100151 2 MiCewLIS STevrs.
. . . 1
giiey (P60 2 mity a =~

1
Qurrg eNHsib r = tj = £= -2
4

t

t,=ar™
fip=ar o
f— 1 - 9
-112]
_ (_1)9 '29 N _27
=== =
x2+ 6x+8 —eS\rit . il : . . . . C
19. =5 B3I 6ThS Sum Cosmmaumus sLl&sme gy 160N GaMeme
SlenL_S@L.
. x%+ 6x+8 3 _ G2)x+) 3
gire) Coemauurer allHgpn Camemer = perarai i wvory S e s e P zorP)
) _ 3
T (x2-2x+4) x2-2x+4
_ x+4-3
T x2-2x+4
_ x+1
x2-2x+4
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20. eypevrusaflstt & (O LHHLD CLHSSHL6T (LpamnGEL % LOmId —1 6TerrS6lSmsvor_

@\ ([LIg FFLOGTLITL 60L& SHIT6HoTS. x*— ( i—) Xx-1=0
gite epeuriseflsir gn(hge usus&T=a+[3=§ X2—37x-1=0
eyeuisaflsr QUESSH LieveT = af = -1 U “ 27 g6 Qumss

-Gasmeauwmer @\mulg sweur@ X — (@ + )X+ aBf =0 2x*+3x-2=0
21. NssTsTav CHHNSMS 6TLHSIS.
gie) e QemtGsrar YsCaTarsdHla simrsHer ar&ssn whm @ ussniserflsr
QT &S mIG6T6T S (hS6IEHSE) FLoLD.
22. Gar@ssiulL uLgdHo DE | AC wmmin DC [|AP ereafle % = IZ—IC) sTer [Himieys.
gty A BPA —ulilev, DC || AP erestuigmed, gjipliisnL ellflgan Canms ey

. c
BmD QumiIg), o = 22 ——————— V)
A BCA —ufl6v, DE ||AC stestug ey, 9jieliLisnL efldlsan CanmnedlerLig ? Foe
b QURIg), 7o = 7 —————m @

() g @) -whsl 7. = o Bepdésiu’L g

23. P(-15, 3), Q (6,-2) wpmrd R(-3, 4) g Lstaflser GT CHTGCST Ip6 LoD 6Ters

Sm_(hs.
gy APQRerupiy = 0
X1 N -15 3
1lx2 Y2 _ 1 6 -2
2 |X3 Y3l 2| -3 4
X1 W -15 3
= ~[(3+24-9)-(18+6-6)] = [18-18] =0.
=~ Qar@ssiulL eysrm) Lstaflgser 66y CrTGaT g6 gjemLowL.
cotA—cosA cosecA-1 o
" cotA+cosA  cosecA+1 OTGUR @@Iﬁ]&i&i
Sitey
cosA 1
. .  COtA—coSA _ sina _C9SA cosd [m_l] _ cosecA—1 _ o G IL&GSLD
@I_QJLIEBBSLD T cotAtcosA  %Aicosa cosA[ L +1] cosecA+1 ol

sinA sinA

25. &10 gyThssT QEmetorL @\ s LbLseflsir ser gjeTayseTr 3600 QF.15° Lohmi 5040 Q.5
sTeoflsb gjeumndlstr 2 wirisefletr aHlSLd SHiretorss.

&itey s ojereysefler e = % Trihy: % mr?h, =360 : 504
—hy:h, =40 : 56
= 3600 : 5040 =5:8
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26. s sredlerr aiFs 13.67 womid Wsh Guifiu W&y 70.08 sreflsb Liss Sl wElmus
SITCUOTS.
Siey efFe, R = 13.67
st Quiflw iy, L = 70.08
oiged, R=L-S
13.67 =70.08 - S

§=70.08-13.67 = 56.41
sTeoTGew, LOl&E Sl gl 56.41.

27. @ souuflgyerer 1 (360 6 eueny eTeTseT GMlSSUIUIL LGgSafleomEg @irsr®
LEGISET TOHLILSHSTe &nmiGlauaflmi oy eusmyuLLd epeons GOIIGs. (Wsor@Glio

S\HLILI MEUSGLD (Lpemm) ) :
ami@euafl “S” = {(1,1), (1,2), (1,3), (1,4), (1,5), (1,6) ‘%j 2§4“
(2,1), (2,2), (2.3), (24), (2,5), (2,6) \, " L
(3.1), (3,2), (3,3), (3,4), (3,5), (3,6)
(4,1), (4,2), (4,3), (4,4), (4.5), (4,6) 3< : 4< s
(5,1), (5,2), (5,3), (54), (5,5), (5.6) .
(6.1), (6,2), (6,3), (6,4), (6,5), (6,6)} ¢ ‘

28. 8x° — 25 = 0 eT6dTm @)(HLlg. FFLGITUT L 63T epeurISaflsi Su BiS60 oM QLITHSEH LsveiT Smesmss.

&g 8x°-25=0
a=8,b=0,c=-25

eypeuigsaiflear &n (BiEeD Ligvsdr = — —=—-=0
epeusseiflear GLmSSM Lisvsdr = 2: - %
MODEL PTA ANSWER KEYS MODEL — 5
UGS — 11

15.A = {1, 2, 3, 4} wmmid B = N eretrs. Gugd f : A - B geng), f(x) = x® ereur
audnUNSSILGSDE stesfls, () T - ulletr eiFsa5mEs Srawrs. (i) T sreuauems emiy
6TGOTS> SHITEUOTSS.

Sitay A={1,234}B= N
f(x) = x°
f()=@)°=1 f(2)=(2)°=8:f(3) = (3)= 27; f(4) = (4)°= 64
(i) aiFgas={1, 8,27, 64}
(i)  oer &miy={1, 8, 27, 64} aiFssD #glemeuor LLSILILISLD

Prepared B r.K.A.Koman Srinivasan, HHSS, Alwarthirunagari, Thoothukudi Dt. 9489757678
PTG y send me your district quéstion papevrvs o our w%atslépp numbper-: %3589965593


https://www.padasalai.net/
https://www.padasalai.net/

sllewsmum Goa s basiaBaMsbaimpuid e QLT (pUdHCESRLIRRID S
STHHIHGIQ OTAILL LD
LSSTD eu@GLIL _ Sewflgd

16. 3 +k, 18 — Kk, 5k + 1 erstruiemeu ey L (HS Qmrieuiflensuiled 2 eiremeor etufley, K—uflsor
&S Sreuors.
gy  wm L6 eeriraiflams 3 + K, 18 —k, 5k + 1
= (18 - k) - (3 + k) = (5k - 1) (18 - k)
= 15-2k =6k - 17
= —8k=-32
= k=4

17. e QUGS GsmLit suflemeuilst (P60 2 M| a=—7 HHLd Curg) ellfsin r= 6 seaflsh

CumsES Camiauflmamus srers.

e (e 2 il a=-7

Gurg) ellgi r =6
QUmESS QeI auflems = a, ar, ar’,...
Capemeuiimen CLR&ES CaTLT euflene = -7, -42, -252, ...
18 144a®p12c6 . .. . .
g1z gapte " CUTSSAIRLD STETS.

atp6c8
f692h7

144 a8p12c16 12
81f1294h14 9

gite] CaemeaILITe aIT&HES pLpLD = J

19. 21, 18, 15,.... st6trm S L QSGSTLIT suflsmaudisy —81 sT& s emeumumeug) 2 mici| ? Glogyitd
055 " QSCSTLIT auflenaufieh 0 6if 2 MIILIMEGLOT 6TEITLINES SMT6mTSSIL 60T ailoTs G 5.

ey (ged 2 mitiy a =21 ~ - 81 eTeiTug 35 gLEuI 2 MILIL| I SLD.

Gurg) elsSlumred d = -3
soLdl 2 miy | =- 81

2 miyseflear sTenorenaflSGems , N = [I_Ta] +1

=2+
£

-3

| +1
=34+1=35

th=a+(n-1)(-3)
0=21+(n-1) (-3)

0=21-3n+3

3n=24
24

n=—
3

n=38

= 0 er60718) GHTHSGSILLL &L (hS GBm_iauflenauilsr 8 gLa18 2 Mk I @Lb.

20. R eréorm e 2-mey {(X, ) /y =x + 3, x €{0,1, 2,3,4,5} erewr& Q&ErOSSIL(HeTATS.

@56 LHILSSMSILLD IFFSGMSWLD &6vorLls.

Sy x={0,1,2,3,4,5}

fx)=y=x+3 f(0)=3;f(1)=4,f2)=5;1(3)=6,;f4)=7,15)=8

~R ={(0,3),(1,4),(2,5),(3,6),(4,7),(5,8)}
wdllus = {0,1,2,3,4,5}
eSsesin = {3,4,5,6,7,8}

Prepare(k lIBRI r.K.A.Koman Srinivasan, HHSS, Alwarthirunaﬁari Thoothgkudi Dt 99489757678

y send me your district question papers to our w

atsapp number: 7358965593


https://www.padasalai.net/
https://www.padasalai.net/

sllewsmum Goa s basiaBaMsbaimpuid e QLT (pUdHCESRLIRRID S
STHHIHGIQ OTAILL LD
LSSTD eu@GLIL _ Sewflgd

7 3 8

4 3) Lommid B = (1 4 9) eTeofled 3A — 9B —6T VIS STetms.

3

3A-98B :3(?3 g 3) ) 9(1 i g) = (204 192 Z) - (693 ;Z ;i)
- ( 0 12 27) N (—63 _27 —72) _ (o 63 12-27 27— 72)
24 9 21" \—9 —36 -81/7\a_9 9_36 21-81

(3 T2 e

22. uLElev, AD seteiTLigl A—6im @\(maGlailly, BD=4 Glg.uf, DC = 3G@&..5 ommid AB= 6 Gl&.Lf

6T6ofl60 AC—6tT LoSILIENLIS SHT6uors:.
I-i- E — @ 6cm
Sifey AC ~ DC
6 _4

E = g B 4cm D 3em C
AAC =18
AC =§ = g = 4.5 Q&5

23. x -2y + 3 = 0 mmid 6x — 3y + 8 = 0 &l @\ CrTCaHTOHEEHL e6TMIS STy
ClamiGSsTeareneanl 6Tars S (hs.

gitey X—2y+3:O€r6&rm(BLF,riéa(SaanLLgshT&nullsu,mlz-%::—;:%
6x + 3y + 8 = 0 etettm Gy &G 1 65T &rru'_lsu,mQZ-%:?:-Z

@I’Eﬂ@ my;my=-1
=~ Garhssiu’ L CrT&CHT(HI&6T 66TMI&SE) 66T OFhIG S8 JLELD.

24 secO—tanf _ 1 —sin0 sTeuT ,Lﬂ 5
"+ secO+tand cosO U
. secO—tan6 — _
ﬁﬂ'ﬂl LHS = — secO—tanf % secO—tan@
secf+tand secO+tan® = secO—tanb

_\/(sect‘)—tane)2 _ |(sec6—tan®)?
~ N sec20+tan?0 1 =secH — tanf

i 1-sin6
1 sin@ — = RHS

cos® cosO cos0

25. 45 Qg 2 wippsTer eI @lnL_Sa6mn_SHler @mUD Sy ImassT (Wammbi 28 Gs.L5,
7 G516 sTeufl6b @\6ML_&560TL_SEN60T SH6T I(ETEMELUE: SHIT6HOTS.
gitey h =45 @&, R =28 Q&.f, r = 7 G&.f
@levL_G650TL_SE6IT 61T Y616 = % mh[ R* +Rr + %] 8.9
=IXZ X 45[ 282 +28x 7+ 73] =1 X = X 45[ 784 + 196 + 49 ]
=2 X T X 45x1029 =22 x 15 147 = 48510 Qe.1f°
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26. GQarR&sLUIUL_L LTt oIFs: Smetors.

UG (M@Lrﬁlasﬂﬂsi)) 16 -18 |18 —-20| 20-22 | 22-24 | 24-26 | 26-28
LOIT6UIT6LIT 6T6UUT 6001 H608 0 4 6 8 2 2

gty @Inig sl Gufiu wéliy L = 28
sl Sl &y S = 18
afg&a R=L-S
R =28 - 18 = 10 su(mL 6T

27. eLpedTny STTEOT [HTEMTILEIST (LPEOMILITS 6CT CHTSSi60 SeorL_LLBlElsoTment.
(i) SODHSUL LD 63(1h LI, HewL_&& LoHmILd
(i)  gfsu’si e sme &8 HeNS6aSmTs SeuTs.
gty g.mGeuefl “S” = {HHH, TTT, HHT, HTH, THH, HTT, THT, TTH}
n(s)=8
(i) Hap&d A : GomnhSULELD (I U, SenL_&560
A={HHT, HTH, THH, HTT, THT, TTH, TTT}
n(A) =7
. _n@) 7
P(A) = m = 5
(i) MHsp&d B : gidlsulgh e Sme Sl &6
A={HTT, THT, TTH, TTT}
n(A)=4
. —rd_4_ 1
“P(A) = ns) 8 2
28. px° + (V3 -V2)x — 1 = 0 sTe0r& QEHMHSSILL L SFLOGTLITL Lo 6T G(Th eLpsILD X = % sTeuflsd, p—6dT
&I STevors.
Sitey
eLpeurhIS6ifl6ar & (HlG6V LIV6DT = — s
1B
V3 - p (1)

eLpeumieiflear GILmSSM Lsvedr = 2
<. = -1
- 4\/§ - p
3
X=——
P
= —? steor (1) 60 LTSI

X +
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MODEL PTA ANSWER KEYS MODEL — ©
LI — 11

15. T oerg Redlmrg R-5@ oper smiy.  Guaid 9 f(x) = 3x — 5 erer
auNUNISSILOSEDG (2, 4) womid (1, b) ears Gesr@&sUIUT LT a whmid b —uflsr
SIS EMETS SIT600TS.
gitey f(x) =3x -5, f={ x, (3x—5) | X € R} 67607 6T(LGH6VMLD.

(a, 4) eresflev, a—ullear Hlipsv 2, 4. oy &TEIG), f(2) = 4

3a-5=4 =3a=9 —elmrg a=3

(1, b) ersuflev, 1—ufleor Hlipsv 2 1 b. oy &meug, f(1) = b —dlmng b = -2
3(1) -5=DbereorGeu b = -2

16. R={(x,-2), (-5,y)} eteétrug) suefl smimus GMls@G0waflr X wHmid y g Swusimlsr
LEILSEMETS SHIT600TS.
giie)  gwefl&amiy sTerug) LELILSILD 6IFFSLD FLOTS @)(HES)LD TETLISTE

X =-2, y=-5
17. @ L% Gamr auflmauiled tis - tis = 32 ereefl g@eir Gurg afgHuresmss
SITC0TS.
&t tig - 1y = 32

(a+17d) — (a +13d) = 32
a+17d-a-13d =32
4d =32

d=8

18. 3x =1 (L@ 15) eT6trm SFWHTLM IpMHS 6TSHSMET (LY 6T6voT SiT6S6T 2 6TETE 6T6UIE
SITEU0TS.
gitey 3x = 1 (Ll (h 15) steoTUEmS
3x — 1 = 15K, K 6160TLIG) 6TGCSEILD 6(Th (LP(LD 6T 6T(LHSHEVILD.

3x =15k +1
_ 15k+1
T3

x:5k+§
19. & (&6 Hrevord 1+ 3 +5 +.... + 55
1+112 _ [55+112
2 _[ 2 ]

iy 1+3+5+..55 = :[5—6]2=(28)2=784

2

20. &My LLESSH (peomuilsd Sise 2x° - 2V6 x +3=0
ey 2 -2V/6x +3=0=2x"-V6x -V6 x + 3 (B0 2 miienuis 19fEs)
=V2x W2Zx=V3)=-V3 (V2x=/3) =(2x-V3) (2 x-V3)
smrsmlsmen LEALSHNGE swatuBEs (V2 x —V3) V2 x-V3) =0
eLpeUrIGs6T &Lold sTeoTCau, (V2 x —V3)2 =0
V2x-V3 =0

sTeorG6U, X = 7 ST Sreum@L.

Prepared r.K.A.Koman Srinivasan, HHSS, Alwarthirunagari, Thoothukudi Dt. 9489757678
rep KIIBIY y send me your district qués%on papevrvs o our w%atslépp numbper-: %3589965593


https://www.padasalai.net/
https://www.padasalai.net/

sllewsmum Goa s basiaBaMsbaimpuid e QLT (pUdHCESRLIRRID S
STHHIHGIQ OTAILL LD
LSSTD eu@GLIL _ Sewflgd

21. (1 sT6vOT LOHMILD |S60r HmeSLHl gL Ewepdleer eilGSlumein

24 .. . —
- oT6ufled, Dhs eTevITEMeTIIE, SHIT6UT &.

&irey G&EmaLILITETT 6T6HOT X 6T60TS
. 1
IB6T SEmeSLl = —
J1_ 24
X - 5
x2-1 _24
X - 5
5X° — 5 = 24x
5X? 24X -5=0
5X? 25X +X -5=0
_ 1
X-—5;—g

22, 7x° + ax + 2 = 0 6T60TM SFLOGITLITL g 65T pLPGUIEISET LOHMILD

13 . . . .
B— a= —=eafld asir LFL STewrs.
Siey  awomid B ereiTueT 7X°+ ax + 2 = 0 63T eLpERBISETTS LD,
a+f=-2
TP="73
2
Ofﬁ:= ;
. 13 2 169 2 169
f-a=-7 =a-p==> =@ F=757 =@+p’-4ap=
2 2 2 2
~a 2\ 169 a 2\ 169 a? 8 169 a?-56 169
— - - = _— =)= - T = :—Z_
:>(7> 4(7) T 4(7) 4 74 49 49

= a’-56=169 = g% =225
~a=15,-15
23. (~2,6) mmuid (4,8) stetrm Yerefasaflsor aufls Geeain CrisGam_marg) (8,12) LHmid (X,24)
steorn Lereflseflr aufls G GCrr&CsmiynE OEmEGsg srefled X-6r WSl
SITETOTE.

giie] (-2,6) whmid (4,8) gy &l seflseflsor smiley

8—6 2 1
m1:—=—=—
442 6 3

(8, 12) mmd (x,24) Q& LisTeaflseflsr smiey

24-12 12

m2 = = —_—
x—8 x—8

@iretor(h) Cri&GasThisEmD Clami@sg) fTarugTe My X my = -1

112 -1

3 x-8

i e _1

x—8

X-8=-4

X=-4+8

X=4
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sllewsmum Goa s basiaBaMsbaimpuid e QLT (pUdHCESRLIRRID S
STHHIHGIQ OTAILL LD
LSSTD eu@GLIL _ Sewflgd

24.50 V315 e wgyeter @@ urmpuildr o FAuflOmEE 30° @néEE&CaTemTé
semouilgietar wEYHSG eeTm UMSSILGSEIMG srafle, LHYHEDGL UTMDEGLD

@enL_Guiysem GSTEMEEmEES SHITEHTS:. X
giey  AABC uflev tand = srliugeEn v
I|(h&GleTeT L&GSLD o
tan30°:%:%§ = %:% —, BC=50+/3 x 3
30° .
=50 (3) = 150 1§ b ©

25. g Slewonn Gsmemd MM Sl YjenrSGHTamd gy Swninier GLoT&g LTLILIETE|S6T
&Lolb sTeoflsb DyeummlstT ser gyereysaflsr afldlsin 3+/3 : 4 sTer Himud.

Sitey
levoro Camers e Glorgs LTliusTe|=dlsrn gmrstsmarslsr Glmrss urliLeTe
= 4nR* = 31’ ) . TmR® 2R3 R _o[3]
R 3 - &6or gemeysafletT ellgin = EWS =5 = 2[;] = 2[7]
.. r_z = Z 3
.R_ V3 _ 033 _3V3
YT SIS Ty

-, &6 gjemeysaflsr afldlgin = 3v/3 14

26. (ged 21 @uwey sTarmrsaflsir S L alluss5mss st s.
gira] (e 21 @s eTeiosafler S Laflsu&sL

/nz—l _ /(21)2—1 f441—1 440
o= T = 2 = T = E = V3666 =6.05

27. A upmid B gy @ allsmremriugmiser 1Tl Gareugnarss snsElmiiearissr.

@earsafly A Camos@ssiubusnsTar Hapssa 0.5. A whpl B @@
GCameshssiu@ausnstear flepssa 0.3 safly, B GCsimbbshssiLGMSHSTaT
IflsuU’s fsgsea| 0.8 sar flemLiss.
giia] p(A)=0.5 = P(AnNB)=03 = P(AUB)<1emar gfiGauma
= P(A)+PB)-P(AnB) <1 = 05+P(B)-03<1 = P(B)<1-02 = P(B)<08

steorGe, B ComhllahissLbhausnsrear 9glsUTs hisngsea| 0.8 gy @i

28. AABC uflev, P ommid Q etetrueer AB ommis AC &l ussmisefled Wgerar Lsrerflasir.
AP = 3@&.8, PB = 6 Q&.6, AQ = 5 Q&5 mmid QC =10 G&.8. BC = 3PQ st Hlimieys.

. 9 —
ﬁm ﬁ: E:E = == — = — e ——3
AP AQ PQ 3 5 PQ PQ

=BC=3PQ
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sllsmenuwim’ G OalEBMNEEsimBLID @i ST UV CBSBLIRR T
STHHIHGIQ OTAILL LD

y USSTD au@GLiy _ & ewfls 1D

’ MODEL PTA ANSWER KEYS MODEL — |

LI — 111
5 MARKS

29. t ereorm &miumenTg GlFsuFedlsy (C) 2 simer GeuliLflemevemiiLid, LimysiTani lpev (F) 2 smem
Ganiuflemeosmngyd  @emerEGn  smuTGWL.  Gogn g&  t(C)=F  erer
QUDTUMISSLILIL LT, @Ik, (F = EC + 32). (i) t(0) (ii) t(28) (iii) t(-10) (iv) t(C) = 212
%5 BH&G6GuTg C—sr wdiy (V) Ggddwsv wHih unmsrani’ wSD Foors
Bm&GL urws Qauiuflme gy Slunmmns &storls.

Sitey t(c) =F=2C + 32
()  t0)= 2(0) +32=32°F
(i)  1(28)= 2(28) +32=50.4 + 32 = 82.4°F
(i) €(-10) = 2(~10) + 32 = -18+32 =14°F
(iv)  t(C) = 212 95 @m&EGL6UTWYS
212=2C+32 = 2C+32=212
EC:212—32 :>§C=180 = C=180X3 =100°C
(v)  Qaevdlwen w&i = ~umysiorandi iy

c:§c+32 — 5C = 9C + 160

9C—5C = -160 = 4C =-160: C = % = -40°

30. GrareilLid 10 Q&.b, 11 Q&.L6, 12 QF.0,.. 24 Q&.0 eTeTn UGS YjeTayeTer 15 FHIT algel
oUETITOMTS STHSEISET 2 6Temer. ([@\ES5 cUeTITeTS: SHTHShIGmNS ClEHTarH sTee6ToY
LTisnu QienL 581 ShSNSS (ipwd ? 107+ 11%412%... + 24°

gty  OasTHSSILL(D6TsT 15 ESIT 6Lig6 EICTITEINTS SHTSHIGHIGATIET LIS 9|6T6 86T
10 Q&.u6, 11 Q&.15, 12 O&.16,... 24 Q\F..6
10%411%412%+......+24°

|&6ar LiLiL
(1 +2% 432 4...t24) — (P + 2% +....49))

24%x25%49 9%x10x19

6 6
4900 — 285 = 4615 cm?®
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alenemmt_ B e hasdastlaMs i sienpub  gemi eflLm @NW+C§§§1'M@ = @@m@

HMTHHIBGHQ LTI L LD
LUSSTD Gu@GLIL _ Sewflsd

31, A= (_11 ;) B=(1 2%)c= (_37 g) srauflsd A(B+C) = AB + AC oL

sflunT&s.
simpec=(1, )+ (3 =077 319 =C5 9
LHS =A(B+C)

(0 D@D = 518 (D

AB = (_11 ;) (_14 ;) :(—11:?2 —22++26) :(—_133 j)
AC= (—11 ;) (_37 g) :(_77++93 —66++26) :(Ig g)
RHS =AB+AC
(s ) o =(Gthe 450 <7 )
~ LHS =RHS
32. Bzrarev Cammsms erepd fipieus (Pythagoras Theorem) A

SOy : e QemiGamem psCammrsdle S SSler s Hn

@\ ussRISEaf6T aITESRISMT Sv(hSnIsEE ELoL.

iBmLstoTD

Gar@ssiu’Lgi: AABC —uflsv  2A =90°
Bmilés : AB® + AC*=BC*  gjemwoiiy : AD L BC ausmrs. 5 D ¢
6T6vaT &) SIT6UOTLD

£B Qurgieumsrg)
<BAC=2BDA =90°
eTearo6u, AABC ~ AABD

AB BC

BD AB
=BC X BD...(1)

1. AABC upmito AABD — 89 @Udl(hs.

£BAC =90° Qam(H&sUIuUL L g| LnmiL
£BDA =90° gsmwoli 960w

AA afl&\(pemmLiLig

£C Qurglourerg)
<BAC=2£ADC =90°
eTeorGeu, AABC ~ AADC

BC AC
AC ~DC

AC’=BC X DC ... (2)

2. AABC upmito AADC — 8 eU1dl(n\s.

£BAC = 90° Qar(H&sUIuUL L g| LmmiL
£CDA =90° gjemiol 960wk

AA allg)psmmiiLiy
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sllewsmum’ Goa e basaBaMsbaimpuid e QLT (pUdHCESHIRRITD S
Pt HTHBHIBEGIQ DT LD
LSSTD au@GLIL _ SewflgDd

() wHmid () —0& sl L Kb Cunieis,
AB?+AC? =BCXBD+BCXDC
= BC(BD + DC)
AB’+ AC> =BCXBC = BC?’. Csmmid Hem st Lg.

33.60 i 2 wppeter somsamy allrsssdler o FHullHHE T SLW L SHaeTer
@\ sliLdsmer (G 28° LHMID 45° @NS&S5CaTamTSS0 UTT&ES DT, Q@ Sl
HGpTE SiumSEGL Hsrearmw 66T Hmauile somgamr allrsssgi e CHTGsSM 6
2 eiTemg) eTeoflley, @ITeT(H SLLLSERSGWD  GlewL Guuster  ClpTamemals  Smeu s.

(tan 28° = 0.5317)

gie)  songmy allarsssdsr 2 wrn CD rers.
D stetTug) 2 mml Chr&@UaT @(H&EL @I Lb sTeTs

sonisa elleTéssdler 2 wiyn CD = 60

UL S&He0lmhgl, £ XDA = 28° = 2 DAC wnmd
< XDB =45°=,DBC

QemiGamenT (Lp&Gamemrio DCB— 6

DC

tan 45° = 2c
)

1= BC

BC = 60

QemGsmemr (Lp&Gasmemrn DCA— 6
o= DC
tan 28° = —=

_ &0
0.5317= G

60
0.5317

AC =112.8518

AC =

@ireioT(h) SLILVSERSGL @l Guimer Ggmemsua] AB = AC—-BC = 52.851

34. 2. wmb 10 Gl&.f mmid el b 4.5 Q&5 2 mLw @ CEILL 2 (HemeTml 2 [Harss
1.5 Q&1 efl L (pid 2 LLLE SipLoeir GlEmesarL sTSSement oL ailsvsmeusser GgHemeu ?
gia] e L afsemeuilsor ol b = 1.5 Q&. (Fflw 2 (memear)

r :%5=0.75@G.Lﬁ h=28.15=0.2 Q&5

Quifiw 2 mememuflsr o Lib = 45 Qg f R =2.2508.8 H=10Qs.5
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STHHIHGIQ OTAILL LD
LSSTD au@GLIL _ SewflgDd

oL eflevsmevaseiflsar stetrsmnilsemas = Quifliu o (mememuflear sear oy6me|
S 2 memarulledr S6vr gjeTe

X
X
gl

35. LS Cairallw Lremreurssr Gubn LHLIGLsTEsT £61Y CsmrGSLUIUL (sTersor.
Ieursaflsr wSHiGueTslinGs I L alloussid smsurs.

X 4 6 8 10 12
f 7 3 5 9 5

it

Xi f; di=xi— A fd; f.0;°

4 7 -4 -28 112

6 3 -2 -6 12

8 5 0 0 0

10 9 2 18 36

12 5 4 20 80

N =29 >fidi= 4 % fidi? = 240

omggayTafl A= 8 61601
2
. o Sf.d? SFdnZ _ |40 _ (i) _ [240x29-16
S L ellussid o = \/TL - (T) 29 29 29 x29
g = 6944 = o0 =287
29 x29

36. A eteorugl 8 o eflLs Gemmeurssr @uieh eTensefleir Sewrn, B eteitug 8 & aflL&

&SDDEUTET LIST sTeuord6afleor sewrin Lommid C eTemLgl @M emL L1 LewL. LIS 6Tetoraseifleor
geword 6teofle A X (B - C) = (A x B) — (A x C) erenr& sfluniée.

Siey A={1,23,4,567} B={2357} C={2}
B-C={2,357-{2}={3,5, 7} - (1)
Ax(B-C)={1,2, 34,56, 7} x{3,5, 7}
={(1,3),(1,5),(1,7),(2,3).(2,5),(2,7),(3,3).(3,5),(3,7),(4,3),(4.,5), (4,7),
(5,3), (5,5), (5,7), (6,3), (6,5), (6,7), (7.3), (7.5), (7,7)} - (2)
AxB ={123,456,7} x {2,3,5,7}
={(1,2),(1,3),(1,5),(1,7), (2,2),(2,3),(2,5).(2,7).(3,2),(3,3).(3,5).(3,7),
(4,2),(4,3),(4,5),(4,7),(5,:2),(5,3),(5,5),(5,7),(6,2),(6,3),(6,5),(6,7),(7,2)
(7,3),(7.5),(7,7)} - (3)
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6)ﬂ6mWMNL®g>g§{Wbﬂﬁ¢aS@@bﬂ$&,@6mmu4m QeI oL (puMBW,CESEIRR I

HNHHIBEG 0TI L LD
_ LUSSTD U@L _ Sewflsib

AxC={1,23,4,5,6, 7}x{2} ={(1,2),(2,2),(3,2),(4,2),(5,2),(6,2),(7,2)} - (4)

(AxB)-(AxC)={(1,3),(1,5),(1,7),(2,3),(2,5),(2,7),(3,3),(3,5),(3,7),(4,3),

(4.5),(4.7),(5,3).(5,5), (5.7).(6.3).(6,5).(6,7).(7.3).(7,5).(7,7)} - (5)
(2), (5) & . ~AX(B-C)=(AXB)-(AXC) aflurié&siuLg|.

37. Sp= (X +y) + (X + xy + y2) + (X + X%y + xy? + ¥%) + .....n 2 muysei sreoflsd (X — y)

S = -1 yAo"-1
x—1 y—1

Sty Sp= (X +y) + X+ xy +y2) + 0+ Xy + xy? + y¥) + ....n 2 miliser
= (X-Y)Sn =(X-y) (x+Y) + (x-y) (Cxy+y?) +(x=y) OCHCyxy+y?) + N 2 miLiLser
SX-Y)Si= -y )+ C+Y) + (X —yH+ ... N o MIUIL|S6T

G+ +x+ . no miysemn) — (Y +y +y*+ ... N 2 mIIL&e6i)
@i a=x5,r=x @riE a=y ,r=y
. _xA(h -1 yEot-1
~(X=y)Sn=—— =
. e - rn 1
Repsasiu’ L g S, =a (r—l)
+5 1_1.,1_ 1,1 1,4 52
38. Sii6s : —+—— il e bl c=2=
AT %=p.}l}=q,§=rﬂ66wa
Qar®&siul L guarum(h&enem % + % - % = %
6p +3q -4r _l
12 T4
6p+3g—-4r=3 1)
_q
P=3
=9 e )
2 32 \
P‘%+4r=2E= 15 6T6UT 6T(LPSUITLD
15p-3q+60r=32 e (3)
2 s (1) womrd (3) —wilew WiFSUIL Bmd CumiEIS
15p— 4r=3 e (4)
6p + 60r =32 —e0\@pkg), 3p + 30r =16 ------ (5)

(4) wioyid (5) - 5 Sids
15p — 4r=3
sL56(-) 15p + 150r =80

_ . _1
- 154r = - 77 —ablpibgl, 1 =3
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sllewsmum’ Ga e basiaBaMsbaimpud e QLT (pUdHCESHIRRITD S

39.

40.

STHHIHGIQ OTAILL LD
LSSTD au@GLIL _ SewflgDd

1
3

r= % steor (4) — wileb LTSI BL&EGS SeoLLing), 15p — 2 = 3 - edlmHgl, p =

(2) - eSlibg, 4 = 3p ~sdlBihg) g =1

srm(Sm,X=%=3,y=ql:1,z=rl:2. SBmeugl, X =3,y =1,z=2.
e 2 mememuilsst Lig) 6 @lewL S&6TLLD QleneuhSaTy) Jiennhs (b Lieredlsr Glomrss
owmb 20 G@&uf, o mememller 2 wmd 12 Geuf, el 12 Qslf gy @
@eLssamr_gler Cupyn el 24 Q&b srefled, yemedlsor GQeuefliym LylienLs

860015 S5 (h) 5.
gie h; wmmid h eTearue (PemGL @lemL_SsetTL b WHMID 2 (HemaTuflssT 2 WFLD 6T6Ts.

R mmiid I 6T6oTLIGT @l6mL_S86t0TL Sleor GLo6y LoMMILh SLLILM I TTHIGET 6T60TE.
@i, R = 12 @Q&.f, r = 6 G&.1f, h,= 12 Q&.f, hy = 20 — 12 = 8 Q&
@mLsaser_sder emyumd | = /(R — )2 + h? gn@ssr
=36 + 64
| =10 Q&8

—— 1 2668 ——+— Basf —
20688

Geuefliyml urtiy = 2nrhy + (R + )] & VG sS6T

=m(2rhy, + (R + 1))

=m(2 X 6x12)+ (18 x 10))

=mn(144 + 180)

=2 x 324 = 1018.28
steorG6, LjsoTedlsar Gleusfllim L) 1018.28 &. Gls.uf. gy &Lb.
50 LomemTeuTS6T 2 6Ter (1 euGLILTev, 28 Guir NCC—gyid, 28 Guir NSS —syiid ommitn 10 Guit
NCC wpmmd NSS -gub Condlpmiser . 6@ Lmsoreur  &weumily —wenpulled
Camos@sasiuGSpm. geur (i) NCC —ufld @\mbg), gysrmsd NSS —s0 @lsvsomoed (i) NSS
Wl @, yemmd NCC —ufled @eveomosy (iii) eeirGm egetrfled WL (Hub GoriThg)
@mILSDHSTET HSHLS56.5mens SiTeHrs.
gty Orsg LmeTaurgsfler sremsmfleEama n(S) = 50.
Aupmid B gpdlwenas (pemmGis NCC mmin NSS — ulleb Garithg Lomsooreri &6 676076,
n(A) =28, n(B) =28, n(An B) = 10

_ny _ 28
P(A) = n(s) 50
_n®) _ 28
P(B) = n() 50

_n(AnB) _ 10

P(ANnB) = "G = 50
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6)ﬂ6®@TMNL(B§>Q{Wbﬂﬁ¢a%'@b%&@J6mmu4m QeI ollLm (UMW CESET PRI
HTHHIHGQ OTEUL_L LD
: LSSTD au@GLIL _ SewflgDd

(1) NCC ulleo Garnmg NSS — ulled Garmosh 2 6Tar  LOMETOTEUTSHEMETES
Carels®LUusnHETeT ﬂaalcjgg;aam
P(AN B)=P(A)-P(ANB) =22 — == =

(i)  NSS - ufleo Gaimg NCCully GCormosd o 6T6T  LOTETTEUTSHEMETS
CarosOlugnarer fepsse,
P(ANB)=P(B)-P(ANB) ==" — = = =

(i)  eomoug eemed LL(HICL Goimg wremTalmrs CaHTHOGHIILGMSTET
Hensse
P(A (b 9jevevg B ol (hid)

=P[(An B) U (ANnB)]

18 _ 36 _18

= - 18
=P(An B)+P(AﬂB)=5+5—50—25

4N em YsCasTamsdar LSS IS0T GS5HWTSMS ol 4 Qs g dlsi.
WwsGarmrsSler upluere] 48 &g Qo erefl, FEr IplUsHSD OO
GSSITSEHT I|6T6LSHEMETE SHITCHuTS.
&itey GSSILITD = X 6T60TS
IplIL&sn = X + 4
p&Camemrsdler Ll = 48
X elIUGSL XGSSILTLD

48 X x(X+4)

N N|>—k Nl»—\

96 = X + 4x

X* +4x — 96 =0

(x +12) (x -8)=0

x=-12 @pessesin) (9) X=8
~@&SGITLD = 8 @&, 9|l = 12 Q&..6

42. @ PSCaTaSSleT LT 5 s5iIr Iu@Gser. (21 whmid 3, —2) ST @[ (LpmeuTL
yemeflser. y = X + 3etetrm CHT&CsM _ig6ir g epsirmmaig) (pensorlistafl gjemLobsmsd
S|SHENEITS EHIT6UIT .

Sitey (PS&CHTETTS ST CLPSITMTELS) (LYsmeDT = (X,Y) 6T6aTS
2 1

-2
Xy
2 1

PpS&CamemTSSH60T LITLIL| = ;
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alenemmt_ B e hasdastlaMs i sienpub  gemi ol UMV CBSEiRR A
EMSSEG TN LD 7 '
LgsTD AGUY sz i

5=

N

[(—4 +3y+x) (3 - 2x + 2y)]
10=[x+3y—4 -3+ 2x-2y)]

10=3x+y
3x+y=17 - (1)
Qarhssiul L goerur@  X-y=-3  ---ee- (2)

1)+ = 4x=14 = x=
X —6t7 Logliemu sLosoTum(h (T)sv OTufl

_ 7 _ 13
%—y:-B = Y=3-; > -y:—lz—3 > Y=
~ELPEITTEUG (LpemeaT (X,Y) = G,%)
L el A4

43. a) Page No. 148 - Example 3.51 (OR)

b) Siige : 2x +y +4x =15 x-2y +32=13,3x +y—-z=2

Sty

QaThHSSIUL Lol 2X+y+4x=15 - Q)
X—2y+3z=13  ---- (2)
X+ty-z=2 - 3)

(1) x2 =4x +2y+82=30

X 607 Lo&liemL FLosaTum(® (5) 60 Lruli
(2) x1 = x -2y+32=13

xX+z=17
5x+11z2=43 ------ 4
) 72) +z2=17
(2) x1 = x-2y+3z2=13
14+z=17
(3 x2 =>6x+2y—-22=4
z=17-14
xX+z=17 - (5)
z=3

(4) wioid (5) kb
4) x1 = 5x + 11z2=43
(5) x1l1= 77x —11z =187

X LommItd Z 6a7 LGliLsemsm sLosarlm(b) (1) sv LIFuf
2X+y+4z=15 = 2(2)+y+4(3)=15
4+y+12=15 = y+16=15
- 72x = -144

- y=15-16
=—=2
72 y:-]_

44, a) Page No. 208 — Q.No.12 (or)
b) Page N0.220 — Q.No. 14
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ﬁ@man@@g{{%ﬂtﬂﬁﬁa@@bﬂ%&a@@mmm 6 allLr apuW.CESBLRRIDBS = @emm@

HMTHHIBGHQ LTI L LD
LSSTD au@GLIY _ Sewflsld

MODEL PTA ANSWER KEYS MODEL — 2
ugH - 111 5 MARKS

29. TS augel [BEFH GMSH6T STHTHIML 2 6TPHMLOTETG LSS0 ST Igl|6TaTLy
I|USSLILI (HsTeng sTeufled, 2_6TLpHmSSleor LITLIL SiTetorss ? DC10.6)

Sitey

o smpmmSSlear Ly = ABCD uflesr upty — EFGH ulesr Lty

_1(—4 8 6 —10 —4) _ 1(—3 6 3 —6 —3)

2\-8 -4 10 6 -8 2\-5 -2 7 4 =5

% [(16+80+36 + 80)—(— 64 - 24 - 100 - 24)] - % [(6+42+12+30) — (~30-6-42-12)

~[212 - (-212)] - 5 [90- (-90)]
=2 [424] - 5 [180]

=212 - 90 = 122 s8I 9|60 S6T

30. Ggeven Gapmsms 6T HermL
S D)

m Critarh WsCsTamsser @ USSSSHNG @mamursald O G\
ussmsmer Gleu (Himmid euemTwiL LT Y&ECasTH  euaire(h LSSHISMETILLD &L
aflflgsdle LNf&Smg.

fmuswnd  QerhissiuLsmen: AABC — ufle AB uflesr Gogyierrerr Lerrerfl D,

AC - uflsor GLosv o_eitem Lsitafl E gy @Lb. ﬁ@j}a;a; ety . DE ||IBC eusors

DB EC"
6T6u0T : 1| SITT60TLD
1. £ABC = £ADE = 21 | &5 Gamemrmugst LoLb. s7Gleesfleu DE [|BC
2. £ACB = £AED = 22 | &5 Gamemrmusst gow. 6Glerefl DE |[BC
3. ¢£DAE = £BAC = £3 | @\ (p&Gamsmormissmid 6(m Gurgiairer GamemrSmas
Q& menar(hleTeTs).

4. AABC ~ AADE AAA aS&)psmmLiLig

AB AC . . . . . .

=y 5% USSRIGT ail&gEeL0L0

AD+DB AE+EC D wmmitd E-sott twssru(hi$& AB ommin AC- e 1ifl&se.

AD  AE
128 4,5 F(HHSSE
AD AE

DB _ EC @\ ussRIsaaILD 1-9 £5ES.

AD ~ AE

AD  AE HOOSTE LTINS

DB~ EC

GCammLd HlemNSsLnT L g
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sllewsmum’ Ga e basiaBaMsbaimpud e QLT (pUdHCESHIRRITD S
HTHHIBGIQ T LD 47
LUSSTD eu@GLIL] _ H6wflsLbD) | %fi%

31 f(xX)=x-4, g(X)=x* h(x)=3x -5 eresflév (fog)oh = fo(goh) ererd &M H.
fx)=x-4 gx)=x* h(x)=3x-5

fog = flg(x)] =f[x] = x’-4

(fog) oh = fog[h(x)] =fog[3x-5] =(3x—5)%4 (1)
goh = glh(x)] = g[3x-5] =(3x-5)’

fo(goh) =  fo(Bx-5° =  (3x-5y-4 —~(2)

= (1) = (2), (fog) oh = fo(goh) efluri&sLLLL g|.

32. (i) 67 + x = 1 (L@ 4) sreTUSMHES CUT[HSS G gl GDODESLL & LHens M5 SiTeurs.
(i)  Si&és 5x = 4 (@ 6)

gitey (1) 67 +x =1 (0 (G 4) (ii) 5X = 4 (0@ 6)
67+x—-1=4n 5X—-4=6n
66 + X =4n

5X - 4 eT60TLIS;) 6 60T LOL_MHI(S)

66 + X 6T6OTLIG) 4 63T LOL RIS - X 6 A w2 oy@n. (+ 5(2) — 4 = 6)

66 o el g SlsLomenr 4 6T LOL_Mhi(E 68.

6T6TG6U X 60T (GDMBSLIL& S| 2 Y SLD.

33. @m Ozmaigistar aipsEnsEE 1 oo 49 amr GCsTiFfurss ss5ailussi
aprisiU_(bsrergl.  Cendalsr eflpnE — ysrarsre  o2edtar  eipseflsr
saglssnsaflear g (HS0smmawrearg Gsndelsr e ln@l Weararsmrs: o erem
aihsefler ssaflosshsaflar .l (hd Csrmas@Gs &w efl Ganhelsr ailGL
&500EHS055 SITeHTs:.

&itey Camdled il 16T HS6)| 6T6HT X = 6T6ATS
14243+ ...+ (x-1)=(x+1)+ (x+2) + ... +49
1+2+3+ ... +(x-1)=[1+243+...+49] — [1 + 2 + 3 +...+x]

ER N+ @=-Dl= T [1+49] - J[1+x] = 5= Fla+]]
x(x—=1) _ 49(50) _ x(x+1)
2 T2 2
X>—x =2450-%> -X
2x%  =2450
x> =1225
x =35

~GlEmSle0 ol g6t &6 eTevor = 35
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ﬁ@man@@Wbﬁﬁ?%@WE@@mwm 6| el @uyﬁywv&g@gﬁmj@aﬂ _ @@ﬁi 0
STHHIHGIQ OTAILL LD
/ LUSSTD auGLiL _ Senflzib

34. @ EmewnuD ey (pemm S UU@EMG.  sflurs @i R SHmessT Ij0G)
GODESULFD @M L, g IhSs50585 QIar(h SmessT S LILGDHeTer
H&HSS5m65 SHTeuTs.
giiey S= {HHH, HHT, HTH, THH, TTT, TTH, THT, HTT}

n(S) =8

A = sflurs 2 seme HemLs@L HlaLp&d sers

A={HHT HTH, THH} n(A)=3 P(A)=:

B = @mmhsLL &L 6 L, Sl &@El Hen&d ears.

B= {HHT,HTH, THH, TTT, TTH, THT, HTT} n(B)=7 P(B) =£
C = 90535058 2 HmeseT SHlenL&@L HleN&s srers.

C= {HHH,HHTTHH}  n(C)=3 = P(C)=2

P(ANB) = 2 ; P(BNC) ==

10 ™| w

P(ANC) = = P(ANBNC)=

(sl I} \V]

3 7 3 3 2 2 2 15-7
_8+8+8 8 8+8_ -

P(AUB U C) P(A)+P(B)+P(C)-P(AnB)-P(Bn C)-P(AN C) +P(AN B N C)
8
8 8

=1
8

35. @reior(h) BmEIESeT A LHnId B-ullsr @eflismugseo fevan GariLflams gjmaser SGy

Qar@&sLILL_(HeTeTsuT.
B&nn A—er GeuiLbleme(pfifl GlaaFliei) 1820 |22 |24 | 26
& B—sir QeuliLiblemev(iglifl Glasodliis) 1|14 |15 (17 |18
6ThS HamLmerg) GleuliLiflens Lrmurhiseflsd gjflswomer Hemed Serento GlametorL_g) ?
&irey &0 A—eir GeuliLblsmev 18, 20, 22, 24, 26 ” q= R
F=2=22 x — 22
40 18 -4 16
Y ER i N 20 2 |4
n 5 22 0 0
o 24 2 4
&I A —srrmum (H&6lsLp =-x100 = % x 100 26 4 16
_ 100 x1.414 0 40
Con
= 0
12.85% T d=x— 5 T &
& B—er Geuliuflemev 11, 14, 15, 17, 18 7= -15 11 4 16
— ° 14 -1 1
— /ET =\/¥=\/5:2,45 15 0 0
B M0 % 100 245 . 17 2 4
&I B —eorommium_(h&6l& o =—X ===x100 =16.34% 18 3 9
5&T0 B QeauliLblsne wrmurhisstle gidls flemed g;afrsmm Qs metorL_gjl. 0 30
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sllewsmum’ Ga e basiaBaMsbaimpud e QLT (pUdHCESHIRRITD S
HTHHIBGIQ T LD 47
LUSSTD eu@GLIL] _ H6wflsLbD) | %fi%

36. A={xeW/x<2},B={xeN/1<x < 4} wpmid C = {3,5} erevflev
A X (BUC)= (A x B) U (A x C) stettuemg& aiflumi&a.

&itey A={xeW/x<2} = A={01}
B={xeN/1l<x<4} = B={2 3,4}
C={3,5}

BUC = {2, 3, 4, 5}
Ax (BUC) = {(0,2), (0,3), (04), (05), (1.2), (13), (L4), (15)} -~ (1)
A xB={(0,2), (0,3), (0,4), (1,2), (1,3), (1,4)}
A xC={(0,3),(0,5), (1,3), (1,5)}
~(AxB)U (AxC)={(0,2),(0,3),(0,4), (0,5, (1,2), (1,3), (1,4), (1,5)} ------- (2
=~ (1) =(2). Aplssiu’Lg)

37. sngen, shms, eummfl g epaiflsr syrafl auug 53 gy@Ew. STeFTaller adln
urd), spemsuilsr auubled epsirpiled e LIKIG mmid eurefluflsor auuged EreaTeled 6o
UGG QSlainiler & Bl560 65 gyEL. BTG QYETHSEHSE (P6T STHSTRTlT IS
surswfluflsst euuemsll GuTed ET6TE LLKE seTefle ewsuflsir SHGLTMSI QILMSES
SIT6TS ?
giiey  surenfl, Heng LOHMILD STHSTEllET SHECUTMSIL QLG X, Y ,Z 6T60TS

"Jrgﬂ=53=> X+y+z=159 = - (1)
1 1 1

SZt 3y + 7x =65
6z+4y+3x

" =65 = 3x+4y+62z=780 e (2)

Z-d)=4x-4)>48x-2=12 - ©)

(1) & (2) S\
(1) x(4)=>4x+4y+4z= 636
(2) = 3x+4y+6z2= 780

(e&s) X—-2z=-144 e (4)
() & (4) dlofia x=10 = 24 = x=248096 (3)
(B x(2)=>8x-2z2= 24 %6_7-12 = 7=84
4) =>Xx-2z=-144 (1) >24+y+84=159 =y=5]
(sfl&s) 7x= 168 e (4)
sumesaflufler SHCLTEHSI 6LILIG) =24

suresaflufletr shemsufler HHCLTMSIW LG = 51

suresafluflesr STSHSTaN6IT HNHCLTMSIL LG = 84
Prepared By Mr.K.A.Koman Srinivasan, HHSS, Alwarthirunagari, Thoothukudi Dt. 9489757678

Prepared By MLk SRt LRy S BHESNOB BR S Rt P R P R iRk [ D 109985077227


https://www.padasalai.net/
https://www.padasalai.net/

ﬁ@man@@Wbﬁﬁ?%@WE@@mwm 6| el @uyﬁywv&g@gﬁmaﬂ _ @@ﬁi 0
STHHIHGIQ OTAILL LD
7 LSSTD au@GLIL _ Sewflsld

_[cos@ sinf 2 2 _
38. A= [ 0 cose] [ 0 <i ne]srsuﬂsu A" + B* = 1 stomr& &m_(Hs.
. A= cosf 0 _ sinf 0
ity [ 0 cose] ’ [ 0 sinH]
Remilss A2+ B = |
A2=A A =[cos® 0 ] [cosH ] cos’0+0 0+0 ] _ [COSZH 0
0 cos8ll 0 cosB 0+0 0+ cos@ 0  cos’6
B2 = [sin@ .0 ] sinf ] sin%?6 + 0 040 _ [sin26 0
0 singll 0  sind 04+0 0 + sin%@ N [ 0 sinze]
A2+ B2 = [00520 + sin®0 0 ] _ [1 0]_,
0 cos?0 +sin0l “lo 11~

“A?+ B? = | i 0&siu gl

39. @ oL GammriugdH augelsr o eter 2 Conss Soliger gump 21 GeLl wHmid
mLsEGCeTmrn 216 g@b. el GesmmriugHuilar grmismer  @lmewTSs)
2 (HEUTSHSLILIBILD & LDLS6IT SH6UT D|ETEN6UE SHITCHOTS.

Sitey

soLWw&Csmessrd D = 216
QUL &CamemriL@GST6T QLD = Sn 1dL68T STLITLD

igmeug) | = 21 Q&L

oL GamesorLL@auflear elevedlear Bemd = &w LoLfl6aT Qjlp F&HMM6TTe h=vIZ— r?
—=X 21R = 2mr =/21% — (12.6)?
=441 — 158.76
%XZl or 441 — 158.76
=+282.24
r=21.6G&.f
=16.8 Q..

G (DL N60T S6TOT BY6TE)] = % nr’h
1
3
=22 xX42x12.6 X 2.4

=2794.17 5.0g.8
40. if @G ubSHer Cuoumd S.Lofer Gl S&eaorL augallgd SPlm emrsHGaTer

X % % 12.6 X 12.6 X 16.8

augellgd o eTengl. @lemSEemn_SHler efl L miger 5 Ge.ul whmid 2 Gl gy saL,
Gneuidar Gurss 2wnd 7 Gl gean GMmSsGUTams GmEU  ubSsr

UOLTLIenLIS SITeurs.
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gie] AD =BD = gmr&Gamsmsdler o ,r =1 6.

@n@Lukder Qurés 2w AC = 7 Qg.f
BC =7 -1 =6 Q&.Lf = @lenL_&&6u0TL_Sl6tT 2_LLITLD
CE=250@816 =R

|=/h?+ (R—1)2=,/36+ (1.5)2=6.18

Gm@UubElemUmiiyiy =
= [PenL&86tTL SHl6T umETLILTLIL+ o emrSCaHTaTSHleT auemeaTLILITLIL
=n(R+1)|+2mr?

=m[(25+1)6.18+2x 1]

:2 [g 6.1) + 2]

=2 [21.35 + 2]

_ 22x23.35 _ 513.7
7

= 73.39 Qg.5?

4. flewevwimer Fifled 18 S / wemfl GCoussHle CFoid f @UESHT LLsTaTg 24 SHif
gmsmg Eiflsr Smaulle sL&@L Crrsms ol Biflsr aiHamauils) HL58 s.(HSrs
1 wenflCETLD CameauliLbhEng) srefleb Biflesr GoussLd Smetorss.
giey  Bifleir Coussid = X 616918
UL SleoTGeoussid = 18&5).L85 / Loevof)
BCrm L Sdletr Slemaufley LLlear Gougtd = 18 + X
BCrm L &letr Hlenss @ Tl Hlenaulled LT Goussid = 18 — X
24 8.6 grsme sL&8 Herm L Sdler Senguiled LL & qHS5815

1 1
Qamevor CmyLd = GIMid 24 (18—x’ 18+x) -
Gogsin 5 ( 18+x—18+x )_
_ (18—x)(18+x)/ —
T 18+x .
24 Huf gMrsHme sL&6 BCIM L GHar Hoassg adhi Somaulen u G 24 (324—x2) =1
sT(D5816 Qs G = % 48x = 324 —X
24 24 x?+ 48x —324 =0
Carhsslul L aursdlerLip e ]
(X + 54) (x-6) = 0
Xx+54=0 OR x-6=0
X =-54 5556655606 OR x=6
X=6

BrfleoTGeoussid = 6 &6 / ewwf)
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6)ﬂ6®@TMNL(B§>Q{Wbﬂﬁ¢a%'@b%&@J6mmu4m QeI oL (puMBy CES bt RRL

HTHHIHEQ DT L LD
) : LUSSTD au@GLIL _ Sewflsibd

42. s Smihl somervifeuflear 2 wirid 1.2 15 gy, 88.2 L 2 WSSl HemLLol L Loms STmHdled
GBSO Usremesr gjeueT SHempuilev Hleormeuny umisSmmer. e Uemeflulled Lgvmenflsar
sTmM&Gamemro 60. Ffg CrrSSHen wHGMTE Lstaflufisd LsyTsuflsir sFMM&Gsmemmd 30

255 GonSngl. @hs BlenL Glauaflulle LYITET &HLHES STTSHMSS ST .

giie|
AG = agmenvifleeflesT 2 wimid = 1.2 LS B 3
9 . . o_ CD
LM&GLD GLorég 2 wirlh = 88.2 tan30° = AE+ED ' i
87
. _BE - _87 f
AABE ufleb tanf = — V3 29V3+ED , A% b
tan60° = % 29V3 + ED =873 2 ]
F‘
3= ED =87v3-29V3 : ‘
AE 73
ED =58v3
AE = % =293
3 ED =58 x 1.732
. _ D
AACD e tang = D =100.46 6

@i ED = BC
“ LYITEOT SL1hS ML = 100.46 1
U -1V

43. a) Page N0.163, Q.No.6 (OR)
b) 16x* — 24x* + (a-1) X + (b +1)x + 49 eTetTLIG) R (P UTSSLD 6Teuflsd a Lommid b
QL Hwsumdlesr SIS EmeTS Sevors.
Sitey 4

4 16
(-)16

-3
24 (a-1)

-7
b+1

49

24 (a-1)

(+) -24 (-)9
a-10 b+l 49
(+)-56 () 42 (-) 49

0
~a—-10=-56
a= -56 +10
a=-46

b+1=42
b=42-1
b=41

44. a) Page N0.240, Q.No.15 (OR)
b) Page No. 222, Q.No. 16
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sflspsmunt Goaifadeatbbaimpun s ST (pUYHWCBSHLIRRITD
HNHHIBGY T LD &
uSsTD Gl  Saflgh | <

MODEL PTA ANSWER KEYS MODEL —3 ~ u@& — 111 SMARKS

29. A={1,2, 3,4} wmmid B = {2, 5, 8, 11, 14}sretruicer @\, SHevwrmiger 6T6ira. T : A— B eT6miLd
gmy f(x) = 3x -1 eterd Gar@ssUUL(HeTarg). @&Fsmmismer (i) QLusSE ULLD (i)
I|LLeuemewr (iii) auflensd Game seaflsor sevrid (iV) susmiyuLLb gy Slieimmmed @ndlée.

Siey A={1,2,34} f(x)=3x-1
f(1)=3(1)-1=3-1=2: f2)=3Q2)-1=6-1=5%3)=3@3)-1=9-1=8;
f(4)=3(4)-1=12-1=11. amyR={(12), (2,5), (3.8), (4, 11)}

(1) ysEGSMIIULLD (i1) oL Lsuemever (iv) susmiyuLLD
x Y x |1 [2 [3 |4 1
1 2
2 5 8 11 !
2 » 5 y s
3 8 :
4 11 2
14 (iii) eurflene Gamg

1(1.2), (2,5), (3.8), (4, 11)}

30. yeufiniy elswsuilsir smyewrors t eflammesefld @ CUT@HHT SL&GWL SMTLTETS
_1 .2 . « e e . . .
S(t) = SOt +at+ b eters GQaTR&sUU.(HTorg. @mE a, b gydueme wrlsdissT (g
Queorgl  yelluiiiy  efmsuflsr  sryemnors  gnsGL  (EHSSL). S(t)  gyeg
6R60TN & Ol SHTEITMITEUr SFMTLITESLOM 6T60T Y TMLIS.

Sia) () = gt+at+D
s(t) steoruigy 1— 1 gy 6or & eT6or HII&e GaustoriguilmriLIGTe
s(t1) = s(t2) ~gt’ +at +b =g’ +a+b
S’ -’ )+a(ti-1)=0 = 2g[li-t) (+b)+ati—1)]=0
(h-L)[59(Mt+t)+a]=0 = t-1=0 [+39[t+t)+ a0
1=t = S(t) ereorLigy 1—1 S),607 FTTUM(GLD
3L A={XxeW/0<x<5},B={xeW/0<x <2} wngid C ={x e W/ x < 3} erevfled

A X (BNC) = (AxB) n (A xC) stettusngg sflumiss .

Sirey A={xeW/0<x<5} = A={1,2,3,4}
B={xeN/0<x<2} = B={012}
C={xeW/x<3 = C={01}

g AXx(BNC)= (AxB)N(AxC)

BnCc={012}n{0,1}={0,1y 1)
Ax (BNC)={(10), (L1), (20), 1), 30). BL), (40), 41} - 2)
AxB={(1,0), (1,1), (1,2), (2,0), (2,1), (2,2), (3,0), (3,1), (3,2), (4,0),(4,1), (4,2)} ----- 3
AXC= {(L0), (L1), 20). (1), B0), B.D). (4041} @)
“AXB)N(AXC) = {(LO), (L1), 20), (21), B0), B.1). (40), 4D} —— (5)

=~ (2) =(5). Ax(BNC) = (AxB) Nn(Ax C) BmissLiL g
PrepareqiydN sdiveh 0Pt Brinivasghe it Sapdvarshinnnasaadhnethukpdi ReduatBRy57678
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ﬁ@WMNL®5Wﬁﬁ¢a%'@bﬂ$&,@6mmu4m P ellLm OPUMEYW‘@%&“M@ = @emg'm
BT HHIBGH DT L LD
LSSTD au@GLIL _ SewflgDd

32. 3+6+12+....+1536 61601 GILIHEGS ClSTLIfl6ir S (BISH60 SHT6TTS.
giiey  3+6+12+...+1536
a=3,r=2 = t,=1536 = ar"'=1536 = 3(2)"'=1536
= 3Q"=3@"= 2=2" = n=10

a(r™-1)
r—1

S, = & 1‘1) = 3 (1023) = 3069

~&n (D&H6V Sy = —

33. 9 gy UGUELD IjmETSSI eLPsTINEVSS @lieh eTertrSerflsir Sn(HBH60 STeoTS.
e 9 9L IGUGHLD eLPsTlENE:S @ILIGD 6T600TS6T
108,117, 126.....999 9y &L
SyeuDlsiT & (Hg60 108 + 17+ 126+..+999
@@ a=108,d=9, | =999

- —
Ta_l_l :9999108+1 —ﬁ‘F 1 =99+1

n =100
#Si=gla+1l = Sp=27 [108 +999] =50x 1107

n=

SlOO = 55350
2 2
34. % + zyﬂ +13- % + 9% sTetiT) GamemeuuileiT 6LITE:EELPGVLD &M6ToT 5.
i 2 5 -3
T 2 4 20 13 -30 9
() 4
4 5 20 13 =5
() 20 ()25
410 -3 1230 9 2= -3
(+) -12 (+)-30 ()9
GemeLiLITT euTES epevd = | X +5_3%
0

35. us sl L& (psmmulisd Sfj—: = 3x + 2 6T60TM FLOGITLIML L 63T SiT6)] SHIT6T0TS.

gitey

5x+7

—=3x+2 = SBX+7=(X-1)(3x+2) = 5x+7=3x"-x-2 = 3x°-Xx-5x=9
= 3% — 6x = 9 (@\mHUDWILD 3 QY UGES) x* —2x=3

= x* —2x+ (1)’ =3+ (1)* (x eir Q& pailsr LTSuler af&ESS5mE @)(HUMLPLD Sn L L)
5> (X-1%=4 o x-1=42 = x=+2+1 > X=2+1(g)-2+1

= x=3(9)-1

girey X = {3, -1}
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sllewsmum’ Ga e basiaBaMsbaimpud e QLT (pUdHCESHIRRITD S
HIHHIBGIQ Tl LD 4
LSSTD eU@GLIL] _

1 7
i ; z) mﬁ]QJLhB:(; 2 )srsuﬂsi) (AB)" = B'A" sreitusmg siflumiésajb.
-1
1 7
(502 9\ . .o
3 Yuimiec; 2)

RHS=BT A"
&iss(AB)' = BTAT

LHS = (AB)"

1 7 5 1
o =2 3)(1 2) AT=<2 2)
5 -1 9 8
:(5+2+45 35+4—9):(52 30) BTAT—(5+2+45 1+2+40)
1+2+40 7+4-8/ 43 3 “\35+44-9 7+4-8
T o_ (52 43y _ (52 43y
(AB) ‘(30 3) @ (30 3) @)

(1) = (2). LHS = RHS. flepulssiuc L g

37. ey QemiCa e (P& CaTemTSSletr sitewrin. FnfiL LSSSS6r @) LoL_rhienss afl 6 W LT
Iflsn.  Cuaud eypsimmelg usSswrarg Siarsms ol 2 WL @mmey erefls
WPSCHTHTSSIE LISSBISEN6TE SHIT6urs.

X — &l USSLD

Yy — &Ii6uuTLd

ik

Z - eYeITMTES)| LISGELD

Sleuorld Z = 2X + 6
y=z-2
=2X+6- 2
=2x +4
AABC & Warsrsv Ganmsler Lig
X2 +y2 =72
X2 + (2x+4)% = (2x+6)?

X2+ 4x2416x+ 16 = 4x%2+ 24x + 36
x2-8x-20=0

(x-10) (x+2)=0

& x =100

~y=2(10)+4 =248
~z2=2(10) + 6 =26 1f
~(PSCETeTTSSI6 eLpstTy LSSMIGET 10 LS, 2415, 2615

38. 7x — 3y = -12 ommitd 2y = X + 3 gL Hlw CHIGCsTHET shH&HGL Lsraflamuwn 3x+y+2=0
wHgd X — 2y — 4 = 0 g fw CriGCsTOs6T sHHSES LsTsflemuun @emeurs @i

CrTCam I 60T SFLOGTLITL 6WL5 SHIT6U0TS.

Sirey

X+y=-2 e ) el
X=2y=4 ) - e B usa (0, ~2).
(2) = 3X+y = - 7x-3yi-12 _________
(3) x3= 3x—6y=12 X-2y=-3 e

() 7y =-14 (4)x7T= T7x-14y=-21

y=-2 3 = Ix=3y=-12
y et dllemL (1) 60 rudl, 3x -2 +2 =0 (6Y55) - 119y =-9
3x=0 O y = E
X =
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6)ﬂ6mWMNL®g>g§{Wbﬂﬁ¢aS@@bﬂ$&,@6mmu4m QeI ollLm (UMW CEbsti PRI &
HTHHIBHEGIQ DT L LD
LUSSTD Gu@GLIL _ Sewflsd

. . . 9\ _ _ _
y 67 wgllenu (4) 60 ATSuil x - 2(_) =3 Caemauumsn CrTGSHT Ig6iT SLOGTUT(H = >t = —L
18 Y2=Y¥1  X27X1
X-—=-
11 y—(=2) _ x—0 y+2 _ X
X = -3+ 18 _ 33418 T2 B, LT
1511 11 11 11 11
_-15 31 _ —15
T = X3 )
15 9
- EhFG@L Ueiraf] ( 11’ 11) Capemeuiimer gLosarm(h = 31X + 15y +30=0

3tand —tan36

39. /3 sin® — cosO = 0 sresflev tan36 =

1-3tan?6
) _ RE 3tanf — tan3@
&irey V3 sinf — cosh =0 T 71 - 3tanZf
V3 sind = cosH _ 3tan30°—tan330°
sinf i 11—3t1an 230°
cosf 3 — 3%_31_\/?
9 = 300 1—3.5
1 1
LHS =tan360 _ 35575
= tan3(30°) ol - &
=tan 90° _ 33  _ 33
_ ) 0
= o0 -

40. Siggremeors; Gameor® 7 W gurph 2415 2 WFLPD 2 LI 6 Seldl Glgl & LML
2 HTSSILOEDG. CFsuns aigo Hesneaflsdr gseald 45 eraflsd gse6ir Harld Smesors.
&ite] &nl0ifleor gy, r =7 1

o o, h = 2418
gmywrd, | = VhZ + r?
=242 + 72 =+/576 + 49 =625
| =25
o lDleaT  euemeruLLy = 7rrl
= % X7 X 25
= 550 . 1§
Hesmer gleoflller gseid = 45
GFsuaus algal SGsmer glewflullsor Ly = | X b

=1x4
C&sueus aligal SGSe Glewoflulleor LITLIL = S LDl elig6) Sn L TT&Sl6T euememLITLIL|
4l =550
550
| =—
4
| =137.5.8
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41.52 S (hser GEma. OS5 IelmESG @ L6 qOSSILUGSENE. IES O
@umer g enmil e oy Hps HLres @uUuspsTter Hspssmeus
SITCU0TS.
gite) Orss & (Hseaflsr sremsmfl&Gams = 52 ; n(S) = 52.

A g erg) @inmeT S SlenLLugmemer Hisn&dl esrs. N(A) =4 ;P(A) = % = %
n® _ 13

B gueorg ammi S0 S Lugnsener Hspsd erers. n(B) =13 ; P(B) = G 2

C gyergl Slauliy 06 e Lugnsamer Hisn&dl esrs. n(C) = 26 ; P(C) ng Eg

P(ANB) =  P(ammil wpmid @rrer - SeL&s) = —
P(BNC)= P(@auly fim enril & 0O SHen_&s) = —

P(ANC)= P(&euy fim @rrem &b SHlenL&8) = —

P( AN B n C) =P(ammi’, @rrer &-H feuiy finsHeo SHeoL&s) = —

sTeoTG6v, GaemaLmenT Hl&LS & a6 S|

P(AUBUC)P(A)+P(B)+P(C)-P(ANnB)-P(BNC)-P(ANC)+P(ANBNC)
4, 13,26 1 13 2 1_28_7
T52 ' 52 52 52 52 52 52 52 13

42. 18, 20, 15, 12, 25 oy Sweumpilesr LTYILM_HIS CI&(LYENELS ST6TITS.

Sitey
X d=x-% d’
18 0 0
20 2 4
15 3 9
12 6 36
25 7 49

Tx =90 0 ¥ d°=98
_ 3x 90
X=—=—=18
n 5
S efmban o = |2 :\/9;8 = V19.6 = 4.42

Lormum’ (& e = % x100 = % x 100 =245
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6)ﬂ6®@TMNL(B§>Q{Wbﬂﬁ¢a%'@b%&@J6mmu4m QeI oL (puMBy CES bt RRL

HTHHIHGQ OTEUL_L LD
: LSSTD au@GLIL _ SewflgDd

U -1V
43. a) Page No.162, Q.No.7 (OR)
b)m x%= ﬁ, X+1#0,x+2 #0uwpmd X +4 # 0 — o @IHLIEF ST lp6iT
GSETSOSL LWHTLHSHS Siss.
Sie
2 4
Qar(hssUUL L emeu —+ =

(x+2)+ 2(x+1) 4

- =~ x* -4x -8=0
x+1D(x+2) x+ _ b VPR
2a
x+2+2x+2 4 x—“‘/m
(x+D(x+2) x+4 2(D)
X_4+m
3x+4 _ 4 4+\/121_8
(x+D(x+2) x+4 X=
X:um
(Bx+4) (x+4) =4 (x+1)(x+2) z
44443
3%% + 16x + 16 = 4 [x* + 3x + 2] X=—=
3x2 + 16x + 16 = 4x2 + 12x + 8 X=2+42v3
4x%+12x +8-3x2 - 16x— 16 =0 “ difay = (2+2V3), (2-23)
44, a) Page No.213, Example 4.17 (OR)
b) Page N0.208, Q.No. 11
MODEL PTA ANSWER KEYS MODEL —4  u@&l — 111 5SMARKS

29. gimpH0 2 eer YL eusmemrudlsd  Glueirsseflsir  (WetTenEIemsSeflsor  Bemd  LoHmILD
@6t  GsmiymLw 2 wrmsefldr SoHaSHT  eupBISLILL (DeTeTer.  9|HS
afleunmigeflsir gjgLinenLulled e msoreur 2 wWmb (D) (petreuhieng Hemd (X) —&simer

2 meme sTenS SHeTBHILllipSSTT. @IEIEG gy Sleme mpledlssr.

peevrainaserflear Femn X 2 D Y
@5 —b) (SriGns )
35 56
45 65
50 69.5
55 74

(i) @b 2 meuTerg] FMILTGLOT 6Ter QUIMLS. (i)  awHyId b QL EILDMMS SHITEOITS.
(iii)  perevmiemasudlsir Hemd 40 Gl&.f eraufley, QyBSL GLsTorenfleiT 2 WITSMSS STeuors.
(iv)  2wmb 533 gyiiGed sells, SyEsL Quettrswfler WsiTememaulsT Forsmes STewTs
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sllewsmum’ Ga e basiaBaMsbaimpud e ST (pUMBNW.CBSEIRRITH
HTHHIBGIQ T LD 47
LSSTD au@GLIY _ Sewflsir q %j? y

i /T\ y=109=ax +b

> s i) wHIusSSH 2 6Ter eIGlOITH 2 LD GleneuoT
45 65 wdliusssl o 6rer Q6T Qb o mIICLTEH GGy
50 695 Q& metoTie (HLLISTE) @\G) 6(H ST o GLD.
55 74
i) y=ax+Dhb y=ax+b
56 =35a+Db 65=45a+Db
56 -35a=h 65-45a="h
= 56 — 35a = 65 — 45a b=56-35a
45a-35a=65-56 —t6-35%0.9
10a=9 = 56-31.5 = 245
a=_ a=s 0.9
iii) y=ax+b iv) y=0.9x + 245
y =0.9x + 24.5 y =53.3
x = 40 et6efled y = 0.9 x 40 + 24.5 53.3=09x 4+ 245 = ©°3.3-245=09x
36 4 245 28.8 = 0.9x
= 60.5 x=22 =22 =32
~Gueoremfler 2 wiyih = 60.5 gymiGe6uLd ~Gluevorsoofler (LpstTerThismssuileaT HaTid = 32 Glg..f

30. f : [-5,9] = R eretrm &miumeorgy LlstreumLomm| eusnmUNISSILGEIDS

6x+1 —-5<x<?2
f(x) = {5x2—-1 2<x<6 o6 sudUmSSILGSEMG  steofle,
3x—4 6<x<9

edreugpeucroumenms smeorss. (i) f(-3) + f(2) (i) f(7) — f(1) (i) 2f(4) + (8)
(lV) 2f(—2)—f(6)
f@®+f(=2)

gty (i) f(-3) + f(2) [6x + 1] + [5x2 — 1]
[6(-3) + 1] + [5(2)* -1]

[-18+1] + [5(4) - 1] =-17+[20-1] =-17+19=2
[3x - 4] — [6x + 1]

[3(7) — 4] - [6(1) +1] = [21 -4] - [6 + 1] = 17 -7 = 10
2[5x% — 1] + [3x — 4]

2[5(4)* -~ 1] + [3(8) - 4]

2[5(16) -1] + [24 — 4] = 2[80 -1] + [20] = 2[79] +20

158 +20 =178
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(i) 2f(4) + £(8)
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ﬁ@WMNL®5Wﬁﬁ¢a%'@bﬂ$&,@6mmu4m P ellLm OPUMEYW‘@%&“M@ = @emg'm
BT HHIBGH DT L LD
LSSTD au@GLIL _ SewflgDd

(iv) 2210 2lox+1]-[3x—4]  _ 2[6(-2)+1]- [3(6)—4] _ 2[-12+1]- [18—4]
f(4)+ f(—2) - [5x2—1]+[6x+1] 5211+ [6(-2)+1] [5(16)—1]+ [-12+1]

_ 2(-11]-[14]  _ —22-14  _ =36 _ -9

B [80—1]+ [—11] 79-11 68 17

31. 5+ 55 + 555 +.... erétrm  QFm_ireuflensuiletr (ps60 2 miseflsr s (60 SiTers.

giie) SN =5+55+555+ ...+ n 2 mIIs6T euen Sn(HE60
=51+ 11+111+...4n 2 miiIys6T euemT S (D60 ]

= g [9+99+999 + ....4n 2 MILIYS6T 66D &n(HSH60]
=2[10-1+100-1+1000 - I+ .... n 2 mUIS6T susoy]
5 0

=2[(10+100+ 1000 +...) - (1+1+1+...)]
5 (10(10"—1)

_ _50 n 4y 5

= ROy =2 [0m1)-2 n)

32. g Glustirenfletr auwg) gjeurg sGaraflullsr auumg GUT @MW EiE LGl NHSI
aperOsEhsGUsr @@m awgisaflar Gumssnumst 375 eeflo, sGarsiflsaflsr
SNCLITMSIL QUILIENSLI SHT6wors:.

gite] e Glueseunflsor LmmID gjeurs sCarsfullsr SHGLTmSIW aILG) X, Y.

) X =2y
i) (x+5)(y+5)=375 = (2y+5) (y+5)=375 =22 +15y-350=0 =y=-2,10
~y=10 (y can’t be Negative,)

wx=2y =x=20
=~ geurgefler sNHGUTemSIW eug 20 Lommio 10

2x 2 8 b5x 2+8 24\ _.
33. x( 3 x) + 2(4 4x) =2 (x 1"(; 6x) sTaiTm BjeuuflFaLoeiTm tp6d X- 6ot L Fliiomm

&lmLS SIeuTs.

. 2x 2 8 b5x x2+8 24
+ =
Sifey X(3 x) 2(4 4x) 2( 10 6x)
2x%  2x 16 10x 2x%2 +16 48
+ =
:>(3x xZ) (8 8x) 2( 20 12x)
2 2
:(Zx +16 212x ) =(2x +16 48)
3x+ 8 x“ + 8x 20 12x
L12x=48 = x =14 x?% + 8x = 12X
3x +8=20= 3x =12 =x%2—-4x=0
=x=4 = x(x—4) =0, X =0,x=4
s x=4
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sflememwinl G abasladNsEmiepLD  @em ol (UMW CBSEiIRRIm
EMSSEG TN LD 7 '
UBsMD el sellsh (.

34. 4x* — 12x° + 37%° +bx +a eTTUGI R (P AITSSL LOYMIILS Camane sTssfley a LopmLd
b —ufietr 0L Srevors.

2 4 12 37 b a
()4
4 -3 12 37 -2=-3
(+)-12 () 9
4 6 7 28 b a =2=7

()28  (+)-42 (-) 49
0
a=49,b=-42

35. ) eI’ L Sgier® CappsSms 1S Himies.
gyl : ol L 5H0 CarOGsm gt Cam@LsTsf] eufiGL 6(m mmetor euemIILILILIL L M6, T

|58 Eresr QSTHGST (BT THLIHISSID CamemmisseT (pammGi seGlamemiLd \
geflsseflurs wrhn e’ L SgerOsafls 9|mLnhs CaTemmisEhs @& SLoL. Jr

BmuswoTd : STHSSIL LS. O — el muwnmss Qe an’ L s&Hh AB QSTHGST(H

P erettm Leirell eufiG Qs ommid PQ eTsiTLg) mretor H@&W £ P=90° S wommin T
seorLienr PQ etearm EenlinG eSS Ligamisafes an’ L&t Cusd o srar LsTeflssr IS0
Bmlilss - (i) 2QPB = 2£PSQ wmmid : (i) 2QPA = ~2PTQ
Ijemwoiy : POR erearm eI L1b eusmrss. Gogin QR, QS wmmid PS —emw @)emetorssejLb.

6T 6u0T &l &ITJ6UOTLD

1. £RPB =90° ol Lib RP g srg) GsmhiGasr®h AB &s
<RPQ + £QPB =90° (D) OsRIGSGI I SLD
2. ARPQ —afley, ZPQR=90° ....(2) | SeoreulL&lev 2 erer Gasmevorid 90°

3. £QRP + £RPQ =90° . (3) | e QermiGsmem (psGamsmrsse @\(m
GNIhIGsTaTmISEa T S (hge 90° 9| &L

4. | ZRPQ+ 2QPB = 2QRP + £RPQ () oD (3) —eEHS)

£QPB = 2£QRP e (4)
3. 2QRP = 2PSQ .. (5) 0T 6L &8)|600Tle 6166 GSTEUTTMRISSIT FLOLD.
6. 2QPB =2PSQ ... (6) (@) omitd (5) — eOHE, (i) HlemliSasiu L g

7. £QPB+ £QPA=180° ....(7) CriGamiged ojemLong Crifliu @lemesors

@& IT6OTHRIG 6T
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6)ﬂ6mWMNL®g>g§{Wbﬂﬁ¢aS@@bﬂ$&,@6mmu4m QeI oL (puMBW,CESEIRR I

HMTHHIBGHQ LTI L LD
ug,g,rru) Ll _ sewflsid

8. £PSQ + £PTQ =180° ....(8) UL L BETNSTSS60T Tl Camemormigeafler g (bhge0
180°

9, £QPB + £QPA =£PSQ+ 2PTQ | (7) dmid (8) — e\

10. | 2QPB+ «QPA = 2QPB + 2PTQ | (6) — s\mba 2QPB = 2PSQ

11. £QPA=£PTQ steorGeu (i) HlmLSsSILLL 5.

Canmpd Hlem NS0 L g,

36. PORS eréirugl @@ &nil sgiph. oiH6r cysmoail_Lmisst PR wppi QS gy dlweme
Qe @b yerefl M gusad QS = 2PR ererayd e srergl. S wpgud M gy dwep.cir
uiiysreflss wpeopGu (1,1 wdgd (2,~1) eraufld P —sir Qi Lsiraflsenars smeirs.

giey S (1,1) wmmid M(2,-1) eterr Gar(hiGsLLL (DeTears) N
=(X,y) 6T6tT&
) ) = x+1=4 y+1l=-2 .
SQ eflerr mhiyeTsfl = M - <=3 y=3 .
(5-5)=@- 2Q= (3:3)

v QS=2PR = QS?=4PR?
(3-1)*+(-3-1)°=4PR* — 4+16= 4PR®> —.PR?=5 = -.pR=+§
= PM= \/75

P=(I, m) etet1&

SP=PQ = SP’=PQ’

(1-1)* + (m-1)? = (I-3)* + (m+3)°

P+1-21+m*+12m=1°+9-6 1+ m?>+ 9 + 6m

1-2l+1-2m-9+6l—-9-6m=0

=m? +2m +1

N

1 =4m? +8m +4

41-8m—16 =0 ,
4m®+8m +4-1=0
[-2m-4=0 ,
4m*+8m +3=0
[-2m =4
(2m+3) (2m+1) =0
[=4+2m 5 .
m=--(g)m=-
PM = /(I — 2)% + (m + 1)2 2 (o 2
M2:(l_2)2+(m+1)2 m=-%€|’ﬁbﬂﬁi)l=2m+4
2
(g) = (4+2m-2)% + (m+1)? = 2(_ ‘) t4=1
1 .
%_ (2m+2) + (m+1) m= -E etesfley [ = 2m + 4
%-4m2 +4+8m+m® + 1+ 2m —2(—-)+ 4=3
> =5m? +10m +5 & PeiT iFsSEMHIST (3, -) Whmid (1, - )
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m@man®5@{WbﬂﬁQa3@'@5%&,@6mmu4m @6{5@1 el @UMEYWMC@@&I'M@ = @emm@

37. @ Qzmale @ SLLWW @ Fmowd aHrdis Smsuflsd 35 5 @lenGlauafluflsd
J|eoLmglererer. SULL Sl 2 FFulledl(mEg Fensv 2 FFullsir sTmmEGaTamIDd 24 LoD
Slemev gjieuilett @m&58 GCamenmid 34° steufley, Hemevuilesr 2 wimb eredreor ?

(tan24° = 0.4452, tan 34° = 0.6745)

i tan 24° = ;—5
CD =x i = &L igL S&ler 2 wiyid = EB y = 35tan24° e @)
ACBD, tan 34° = = = 35(tan34° + tan24°)
tan 34° = X = 35(0.6745 + 0.4452)
= 35(1.1197)
x = 35tan34°  ------ (1)
AE =39.1895
AACE, tan 24 = ~ 39198

38.32 Q&.f 2wy 18 Ql&.f gLy 2 LI g 2 @memsT augal aumaflufld LpegemLowTs
LOGUBT6L 2 6TTeTG). @hS Loswred Semyuiled Gam Ll () w1y augails Yem&sLILGENG.
bS5 Gulnifleir 2 wmh 24 Q&8 eTaufled. 9G6iT QYILD, FMULITSHMSE SHT600TE:.
ey o memer angen eumaflufler seorgeme) = trih =7 X 18 X 18 X 32

&;.thﬁls&raaarrgmngnrzh [2=r*+h
_ g2 o2
:§T[T'2X24 =36°+24
C Qs . = 1296 + 576
& LoLl60T S6tT 96TeY = 2 (HemeTuileaT ST )66
=1872
I .2
= X 24 = 18 x 18 x 32
S T X 18 x 18 x S | =vIsT2
= 18x18x2x2 | =2x2x3x~y13
r=18 X 2 =36 G&.f l=12\/1_3

8w Liflsor gyid = 36 Gle1f ~ S L096sT FmWTD = 12v13 Q&

39. @ GOULUSHN GHILL ammsHed o1 Gsmsrariu’L Gsmiwr wHYID YTEHs

uyruseflsr erenrsmflGmaser S6Y CeETOSsLUILL  (DeTerer.

Qaminum uprusefleir sTevrefl&Eens | 3 | 5|6 |4 |3 |54

2L Te5& Lypnisefler eraoremiiGena (137 (9|26 |2

@RS, aThS LD STrs TOSSISOSTeTariL’L g ?
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ﬁ@man@@Wbﬁﬁ?%@WE@@mwm 6| el @uyﬁywv&g@gﬁmj@aﬂ _ @@ﬁi 0
STHHIHGIQ OTAILL LD
7 LSSTD au@GLIL _ Sewflsld

Yl Gemiwr woHmid orehs umisaflar LImUTGHls  Cl&pmas

geflggeflurs grevr Geouesor(HlLd.
Qaminumi Lpriseflsr rmium GHis &
@Imig n=7
: ' y
grmafl, X7 = % = % =4.29 )éi Xé
. ° . _ inz Exi 2 5 25
L eflwgan o =  [— — (T) 5 36
4 16
3 9
2
_J _ 4 16

@amiwum Lprigeflsir rmum” & Qaw, C.V: = Z—l X 100% = % X 100% = 23.54%
1 .

2TEnsil Lprisefls wrmium’ K& Gisw

@i n =7 Xi Xi-
synaf, T = —i=2) = 4.29 1 1
2 2 3 9
. s [ZXT (EXi 7 49
gL aflwssn o = [— ( - ) 9 a1
184 302 2 4
N7~ (7) 6 36
=+/2629 — 18.40 ~ 2.81 2 24
¥x; =30 | 2 x°= 184

Qaminum’ Lpriseflsr wrmum_GHis Gaw C.V: = Z—i x 100% = % X 100% = 65.50%
C.Vi = 23.54%, C.V, = 65.50%. @i , C.V1< C.V; 918 @miusmsw, gurepms ail
Gaminum upmigsT &rs o I GlgrararliL(bdlsrmenT srerm (LplgailnE suTsumLD.

40. 50 LomewTeuTEsT 2_6iTem 6(1h su@GLiLfleb, 28 GUITNCC- ufigyid, 30 Guir NSS — guib D@D 18
Guir NCC wmmid NSS-gub Geidlpmisst. b Lmoreut &Sosumiciy psmmuisd
GCaimbosO&asuuGSinm. gar () NCC- wle @\migl, gysmme NSS — 6 @lsusuriaso (ii)
NSS- 6 @\mEgl, yemed NCC — 60 @lsvsomosd (iil) epeirGm epeiTrfled o BId GariTES;

G EBLLSHSTET HBLNSSH6EMETE SHIT6Ts:. 50 3 |
N\J\, NSS
gitey Orss LreTaurssfler sememnfl&ama n(S) = 50. ~ S
28- \8 \36 "
() A : NCC ufleb Garitgy NSS — ufleb G&iymiosh 2_eirerr Lomesoreurt &6ir b o i
n4) _ 10 1 ; “\x
PA) = n(s) 50 5 N

(i) B :NSS- 6 @mmngl, NCC — 60 G&imoeh 2 6iTerr LOM6TOTOLIT S61T

n®) _12_ 6
P(B) = n() 50 25
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ﬁ@man@@Wbﬁﬁgaﬁi’%ﬂ%&,@@mmm @6&@1 eflLm OPUMEYW"QB@&I'M@ = @@m@
S

9 & X

(iii)  C: epeaTGm spetTniled Lo (KD GC&FITTHG) @)(HS(ELD LOTGTITELIT 6T
n€ _ 10412 _22 _ 11
©)= nS) 50 50 25

41. smieflemeor LwsTUGSS (1,—4), (2,-3) wHmd (4,~7) S ystaflssT s ClEmGamsor
WPSCTSSlmere_(HeuTsELd sTer Himie)s.
&itey
A(L, -4) , B(2,-3) wimid C(4,-7) sudlwet (ps&Camemts&leor (pemeotll LsTaflg6iT 6760785,

AB —Sletr gmille] = 2314 =I= 1
BC —uflsir emiln) = ——— = _74 =-2
AC —ufletT Fmile] = _47_+14 = _?3 =-1

AB —ufletT gmiie) X AC —uller gmiley = (1) (-1) = —1
3,566, AB gy erg) AC & Oemsssn@n. £A = 90°
6160rG6u, AABC 96078 GlamiGamemnr (& GamemnTid ) @L.

42. g wurr 10 gy sor(hisefled 716,500 oy GaiilsSmmi. geibaur, gyer@Hid gjaurr Caiilsein
Qzransurarg SNEG WhHmw ysuh GCslsgn Osrmsmuai_ 100 Hs0
sTeufl6, Qjeurt (pgev gy euoT(h sTeusuaTe| GaLblGElmuLim ?
girey Sn =%16,500, d =100, n=10

Sn=3 [2a+(—1)d] = 2 [2a+9(100)] =16500 = 23+ 900 = 16500
—=2a=2400 = ..a=1200
“ Qleurt (gev gyeter(h GaLil&s Lissorin er.1200.
LGS -
43. a) Page No.145, Example 3.49 (OR)

b) s 6_)_612—16>< 2a*-3a-2 , 3a®-1la—4
656 " a3 -8 2a2+9a+4  a’-2a+4

__ Sitey
Given a’-16 2a%2—3a-2 _ 3a’—1la—4 _ a’-16 2a%-3a-2 a’—2a+4
a3 -8 2a2+9a+4  a’?-2a+4 a3 -8 2a2+9a + 4 3a2—11la—4
(a—2)(2a+1) a’-2a+4 _ (a+4)(a—4) (a-2)(2a+1) a’-2a+4

a3-23 7 (a+4)(2a+1) (Ba+1)(a—4) ~ (@-3)(a2+2a+4) ~ (Qa+1)(a+4) (3a+1)(a—4)
_ (a=2)(a —2a+4)
(a—3)(a+1)(a+ 2a+4) - a>—b?=(a-h) (a+b)
a2’ —b* = (a-b) (a° + ab +h?)

44. a) Page No.222, Q.No.17 (OR)
b) Page No0.220, Q.No0.13
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6)ﬂ6®@TMNL(B§>Q{Wbﬂﬁ¢a%'@b%&@J6mmu4m QeI ollLm (UMW CESET PRI
HTHHIHGQ OTEUL_L LD
: LSSTD au@GLIL _ SewflgDd

MODEL PTA ANSWER KEYS MODEL — 5 uGSH — 111 5 MARKS

20. A={xeW/x<2},B={xeN/1< x <4} wimtd C = {35} etaflv A x (BNC)= (AXB)n(AxC)

STTLING & SIflLTT &8

i A={xeW/x<2} => A={0,1}
B={xeN/1<x<4} = B={2 3,4}
C={3,5}
ié& AX(BNC)= (AxB)n(AxC)
BNC = {3}
Ax (BNC) ={(0.3), (L3)} -~~~ (1)

A x B ={(0,2), (0,3), (0,4), (1,2), (1,3), (1,4)}
A x C={(0,3), (0,5), (1,3), (1,5)}
~(AxB)n (AxC)={0,3), (1,3)} ------- (2)
=~ (1) =(2). Aussiu’Lg)
30.f(x) =2x + 3, g(x) = 1 — 2x mmd  h(x) = 3x ereefled fo (g o h) = (f o g) o heteur Himieys.
giiey f(x) =2x + 3, g(x) =1 -2x, h(x) =3x
@ieurs, (fog)(x) = f(g(x)) = f(1 — 2x) = 2(1-2x) + 3 = 2-4x+3 =5 —4x

GuogyiLd, (fog) o h(x) = (fog)(h(x)) = (fog) Bx) =5-4 (3x)=5-12x  ....... (1)
(goh) (x) = g(h(x)) = g(3x) = 1-2(3x) = 1- 6x
Guogyid, fo (go h)(x) = (1-6x) =2 (1 —6X) + 3 =2-12X +3=5-12x ........ (2)

(1) wmmid (2) — eOlmHGI HL&EGS HeoL g, (fog) o h =fo(go h).

31. @meurt smsir Gubm 365,000 sLemer HHLLNE CFISS (P60 Ts I400 CenSgSm.
1560 1Im@ eeubluT(m LIS (phamsw wrsh GeasHiums ol I300 & (Hsonss
CEaSSIHDNT. jeuT QIEHS SLM6T IIML&8 6T6al6Ta| STeuld GaameuliLibLd.

giie)

400 + 700 + 1000 + ... N LTSRISET = 365,000

a =400, d =300, S, = 65,000

~[2a+ (n-1)d] = 65,000 = 2[800 + (n-1)300] = 65,000 = n[400 + (n-1)150] = 65,000

= n[150n + 250] = 65,000 = n[3n+5]=1,300 =3n*+n—-1300=0 =n=20, - %
~n=20

32. 8. (60 srevorss 10° + 1+ 12%+... + 20°
Siey  10°+11°+12°+..+20°
= 13423433+ +20% - 13+2°+3% +. +9°
X 2 X 2
[ 2 oy
= 44100 - 2025 = 42075
Prepared; RyMedt K gmandhainbiasansbH Sapdtvar thirunasasiy § hoetbukudiddo 489757678
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33.x+y+z=52x-y+2z=9, x-2y + 3z = 16 stetry eLpetrn) Lompilaseifled jemLomS

(gL CEIfliLe ssTuT. (HS CSTESLI6T Sie SmeuTs.

Site
X+y+z=5 e (1)
2x-y+z=9 e (2)
Xx-2y+3z=16 - 3)
z = 4 e16o7 (5) 60 L7l
Q-3 =>3y-2z=-11 - 4)
2)=22x -y +z=9 LN
(1)X2= 2x+2y +22=10 () ™
@) By-zzd e 5) oy
. =-1,z=4 (1) oo Yy
(4) & (5) Asise Y (e g
3y 27= -11 —1+4=s
Byz= 1 @ =>x+3=5
X=2
-3z= -12
gire] sevord : X =2,y =-1,z =4
z=4

34.9x" + 12x° + 28x* + ax + b eTetLEl Q@ YU aiSSD el ab gySuamisr

LEILSMETS SHIT600TS.

Siiey
3 2 4
3 9 12 28 a b
(-)9
6 2 12 28 %zz
(112 ()4
6 4 4 24 a b
()24 ()16 ()16 %“:4
a=16.b=16

35.A:[; _31] seofled, A2 — 4A + 1, steur Blem 6
Siay A’ =AxA
LSTE ST Ll i [T
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6)ﬂ6mWMNL®g>g§{Wbﬂﬁ¢aS@@bﬂ$&,@6mmu4m QeI oL (puMBW,CESEIRR I

HMTHHIBGHQ LTI L LD
7 LuSSTD au@liL _ Sewflsid

@LgL&sSD = A2 —4A + I
L5 714 S5l

{5 71+ L+ o
[—1—4+5 —4+4+0]
18-8+0 7-12+5
=O 0 =0 = GILSELD
[0 0 gl

36. Gasmemr @)(mewGlan iy CaNmEms s Himass. (Angle Bisector Theorem)
& D!
(I (PSCETeTTSS60T 6, CaHmemTSSl6 2 I LM @(Henblaiiglimsrs)

35T S ST THTLSHSHMS 2 L LMLoTa 2|60 Tev0r S enenr

IL&HW ussmsaflsr alldgsH LflésL.
iB(muswTLD

Qa;rr@é;aaﬂuiumm: AABC - uileo AD — wrreorg  2A —ufleir 2 L m @)manblai’lg.
ﬁ@l_ﬂaaaa - ]zz . ooy . AB - 5@ @lsnemnurs C euflunsd e @lsnarGsm(h aemirs.
AD-wllstr Bl g Fwmenrgy C aufliurs Gasugid Cam igemenr E-wlled shéHsEng.

6T6BOT &I S6mTLD

1. £AEC = £BAE = 21 | @ GnI5E 00 igwimsrg) @rsior(h @lenswrGam(hsemer

Q6 (Reusmed sTMHLGID epeaTmIel L CameunThis 6T &LoLb.

2. | AACEeemug @@ | AACE — il 2CAE = 2CEA.
FLUSS (P&GaTeTLD.
AC=CE ... (1)

3. AABD ~ AECD AA af&\(psmmLiLig
AB BD

CE CD

4. % =% (1)- e0lmial, AC = CE. Gammid Hlemi&aL L g).

37. (4,-2), (-3, k), (3, —2) wpmuid (2, 3) YHwaMmN (PETSMTES GSTEITL HTN&TSS60T

Uiy 28 &.9jeu@Ese eTevfled, k— ulledr LIS Sretrs.

o 12 0, 3 )

= (-4k +6+9-4)— (6+3k -4-12) =56
= (11— 4k) — (3k - 10) = 56
=217k = 56 = 7k=-35 = k=-5
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ﬁ@man@@@{Wtﬂﬁgaﬁi’%ﬂ&&,@@mmm @6{5@1 el @UMEY#VV+C<5I§§1'M<@ = Geuri

38. @\ sLILLSET SanisamT aflarsssHlr @\ L&snisaflgin sLedlsh Lo
Qalilstrmerr. @\ SLLMSMD(HES SomsmT aflarsssHr 2 FuflsT FHms
CamemrmigsT (emmGiu 30° LI 45° oG, Semisamy allarsssSlsr 2wy 200 L
sTeulled, @1 SIS EHEE @evL G 2 sirer Qgrenaemeus sreors. (V3 = 1.732)

g songmr allarssn AB sters. C mmib D sreruser @), SULILSET @56 @)L

e W @

@L_ruger steorss. Glosyin , AB = 2000
2 ACB =30°, 2 ADB =45°

CemGsmer (p&Garemn BAC - tan30° = %
== 22 BFewhe AC = 200 V3
AB

@&rm(ﬁaarrsm &6smemro BAD —60 tand5° = —
AD

1= —@ﬁsﬁl@g@] AC =200+3
gmGurg), CD = AC + AD = 200v3 + 200 [(1), (2) -s\wmhgi]

CD =200 (v3 4+ 1) =200 x 2.732 = 546.4
@\ sLLLSERSE @G 2 _srar Ggmmee| 546.4 L 9 @GLb.

39. 6 Gl&.f gymb, 15 &b 2 wiyd ClsTaTL QT 2 HmeT algaIll UTSSHITLD (LP(OISILITS
ueiflsanl) 2 6Tengl. I|hS Lefl&HsmpTangl, snlbl LHnID ITSGHTaTD @lamewThs
algeuGSled RTILIUEEMGL. S tollsir 2 wimd 9 Gla.b MHmid gymd 3 Gle.ul steuflev,
ursErSSleo 2 smem Lssfl&&.smy BT 67556mes SnLiLs6m Gsemeu ?

&iie)] 2_(memer Guldl] ST CSHTemTLD
LD =6 G&.f uTid 1 = 3 Gl&.Lf i r =3 Glg.f
o wmn, h =15 Q&..f 2w, h =9 G&.f

o (hemeTUfl6sr S6vr 9 6T6

uerfl&en Lp Hirlin Caemauimen w oL geflsir eTetorsuofl&emas = swidlfleor  + ojemrsCamemsdlem

SETIIETR] G601 6T

nrih nrih _ 6x6x15
= I 5.2 3% T2,.23) =x3x3x9 +2x3x3x3
37T h+37rr rr(3r h+3r ) 3 3
6X6X%15
T 27418
6X6X15
= =12

45
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ﬂ@man@@Wﬁﬁ?a@&bﬂ%E@@mww Q6] el @uyﬁywv,pg@g]timaq _ @mg‘; 0
STHHIHGIQ OTAILL LD
y LSSTD au@GLIY _ Sewnflsid

40. 3 el Lid 14 15 gy ppsiter e SHlewory 2 Hewer augailsy G LILGEDS. IjsieuTy
Qe @ Gurg Gsmeny QWSS Wetor 4 L ISHEWETT QL AlgaITS SIS
uruiL” @ e G gismwssLiul L e G uflsr 2 WIFSmes Sneus.

&itey afl L1 =3 1
- oyid, T =2 1 R-r=4 sR->=4 :R=2
o b, h =14 .
Gomettrlg. 6T(H&ELILIL L LoetoT6unf 63T S60T I6Te| = nr*th =1 x % X ; X 14

Hevmrenm SH SIEBSSILLLL ol L alenemLgEed o 6rar etorswollsr Ll = m(R*-r* )h

=1 X[(12_1)2_ (g)z]xh =7 X[E——] h =g xﬁxh

=1 X28xh
~m X28Xh=m x% x% x 14
h :% X %
h=3
- CgemeuLmenT 2 Wifln = g &8
41. 50 wrewreurasT 100 WLLT SMTHMS S5 THSIS CSTHIIL ST IjeTayseT SoLps
GarhssUu(Herearsr. gjeunmler S L alleuss &rers.
TH58150srerL Cryd 85-95 | 95-105 | 105-115 115-125 | 125 -13.5
(@Yot &6rflev)
LomeuTsuSerfledr eTeuwTsvuf1S6mES 6 8 17 10 9
&iie)]
C.I emLoLI f d=x-11 d’ f.d f.d?
gl (X)
85-95 9 6 -2 4 -12 24
9.5-10.5 10 8 -1 1 _8 8
10.5 - 11.5 Ll 17 0 0 0 0
1.5 -125 12 10 1 1 10 10
125135 13 9 2 4 18 36
2f =50 2fd=8 | Ifd*=78
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2
. . . [sfaz (zaa\2 |78 (E)
L aflwgen o = [— — (—) =

n 50 50
_ V3836 61.935
— |78 _ 64 _ [3900-64  _ 227> 49238
50 502 502 50 50

S L aflevssin o = 1.24

42. 52 S (hser GEmerL S O& sllpdlmEs @ SO ahssIUGSamg. IES SO
@umenfliurs gjeg mLtoeor gvegl SHUY fng FLres Qmss Hagsmeus
SIT600T 5.

diiey n(s) =52
flapsd A: @irmsoefl (5 T OIS S60
n(A) =4

: - _ 4
= P(A) = n(s) 52

fap&d B: oL e &0 sTOSS60

n(B) =13
_n(B) _13
. P(B) = m )

Rspsdl C: smiy Hin FLrs @)(ms5560
n(C) = 26

n@ _
n(s) 52

~P(C) =
P(ANB)==, P(BNC)=0
P(ANC)=—  P(ANBNC)=0

~ P(AUBU C) =P(A) + P(B) + P(C) - P(ANB) - P(BN C) - P(Cn A)+ P(AN B N C)

4 26

——+§ 5-5—0——4-0

_ 4+413+26-1-2 _ 43 -3 _ 40 _10

- 52 - 52 52 13
U -1V

43. a) Page No. 158, Q.No.5 (OR)
b) @m Gsmi ey MmESIIIL SMEHms &rar CoussdHe sL&ESMEG. G
sustoriguilstt Gousid 10 £l /oemfl gflsfsasinLmw 2 wenfl CrrsHnE wWerarsrsGa
GilI‘L gmSms eoLwn womn Gsmr  euewngullsr Geusd 10 &.u/osmwfl
Gmn&sUULLTL 3 wenfl CErSSHnE NG IsSHINLL SMmsms IjemLwbLsfle 9hs
QBMLIT uettTy. YIS SMTSHMSE SH6TSEH (DS
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6)ﬂ6mWMNL®g>g§{Wbﬂﬁ¢a%'@bﬂ$&@Jsmmu4m P siLm pudiyV.CEOBLIRRIGS = @emm@

HMTHHIBGHQ LTI L LD
LUSSTD Gu@GLIL _ Sewflsd

GsusLd = X &.Lf/1o6wof]

g =y &l

&TeVLD = X Loevof]l  6T60TS

SYEXZ e (1) (2) i (3) el Bhbs:
QETH&SUL Lemel Z —2 = x-l}—]T (1) x2=> 2x-10z= -20

2)x1= 3x-10z= 30

(x+10)(z-2) =y

Xz-2x+10z-20=y (sfiss) -x=-50
y—-2x+ 10z -20 =y X =50
2x+102-20=0 X = 50 gwerum( (2) 60 Nrufl
X—-5z2+10=0 X —5z=-10
X—=52=-10 ----mmmme- (2) 50 — 5z = -10
= -5z =-60
z+3= x—10
(z+3)(x-10)=y z2=12
Xz +3x-10z-30=y (1)= xz
y+3x-10z-30=y y =50x12
3x—-10z2-30=0 ------- (3) y = 600 &L
44, Page No. 214, Q.No. 4.18
Page No. 240, Q.No. 16
MODEL PTA ANSWER KEYS MODEL — U@Q - 11 5 MARKS

29. Nstreuqmld smiuseflsir LS ILSRISmET 6T(LHSIS.

) 0= i) gx) =V =2
Siey
)0 =25

X =9 stegd Gurg f(X) & auemTLMISS @lweoms)
~ wélusd = R - {9}
i)  gx)=vVx—2
X < 2 eT6ufle0 eUTSS eLpev GMIUTL e MG6T @Gsmm eTevar O (HGLL HlemL_&@GLb.
- LS = [2, o]
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sllewsmum’ Ga e basiaBaMsbaimpud e QLT (pUdHCESHIRRITD S
HIHHIBGIQ Tl LD 4
I_Ilé';'QSITL.D G)J@I:II_| o EQ)'oﬂgL.D ‘l|||[ (\j i

30.f: R - R wpmud g: R - R ersoruenr wpeopGu f(x) = x> wimnd g(x) = x* e
susmnunGsIL_ LT f, g gflumen gamsLaeramrarsT eearaun fog ereTLg)
R6TNISCISTEITMTEIT FMTLITGSLOT (TETRILD QY IMLIS.
gimy 00 =X dpid gx) = x°

A 6T60TLIG)| LOGIILIGLD 6TEITELLD
B stetTLIg) GlemetorLodLILISLD sTeara|d Gl&TeTs:.
f eTeoTLIG eeMEMMUILIEHL FTITL 6TETLSTEL LFILSSHSH0 2 67T 6610leumE 2 MIILLD
glmenTnSILS S 2 6T6m G 6 2 ML 6o GSTL T GlsmetoTie (& @ELD
~f ereorug) 1 — 1 emiy
Guogyid g(X) eT6OTLIG @ITL ML _LILIGHL &FITITL| 6TETLIGTE) SlenemTLodHILILIS &S0 2_6iTem
setTYINE CLmULL 2 MINILSERSE QRGT (6T 25 @I([H&S aMLLILIETETS.
~g erearLig) 1 — 1 smiueve.
fog = flg(x)] = f(x*) = (x*)® = x*° = g @i enLliLsmL &ML
~ fOQ 6T6ITLIG; 6960TM)IE5(S) 6Q60TMIT6DT SFTLIGV6V.
31. @ &L 0§ Qi afmasulls e P 2 miiysaflsr s Bigeo staflsr ap” + bp
I|F60r Gung) NSELTFSSHmeTsS Smevrs.

] t,=2ap +b -a
Siiay
24 b ti=2a+b-a
Sp=ap” +bp
e ) =a+b
(1) = a(p-1)" + b(p-1) o datboa
, = _
= Sp— Sgp-1) 3
a2 2 =3a+b
- ap + bp' [a(p'l) + b(p'l)] d= t2 _ tl
= ap? + bp- [a(p?+1-2p) + b(p-1)] = (3a+b)—(a+h)
= ap® + bp- [ap*+a - 2ap + bp-b] —3a+b_-ab
= ap’ + bp- ap®-a + 2ap — bp +b ~ 2

32. @y mui @ HimieeTrsSHleo Giemewr Guemermmsl Lswllulley GarHmmT. mHES
Sbfimieusend pHev e 2arGliors I60,000 auphiGEDG WHMID Jyevr@H eSS
5% 2 wiie| aIPHIGLSTS QLLSESTSTSMNG. 5 oL (pigpals) JjaIHEmLIL LOTS 2erliiLd
eTeM6UGTE] ?
gia]  (psev rg 2erdliin = 360,000

Iy600T(h) 2edl o wiie = 5%
1 oy (pigafléd el 2 Wity = 60,000 X — = 3000

105
100
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A=P(1+2)" =60000(1+) =60,000 ( )5 = 60,000 x (1.05)° = 76,600
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ﬁ@WMNL®5Wﬁﬁ¢a%'@bﬂ$&,@6mmu4m P oL pudiyV.CEOBLRRIBA = Geuis
STHHIHGIQ OTAILL LD ’\‘j”;?:j“'
ug,g,rru) Ll _ sewflsid

33. (c*—ab)x’—2(a’—bc)x + b*—ac =0 ereiTm SLO6ITLIM lg6h pLHGUEISET FLold Lodmitd GlLoiil
sTenflsb, a = 0 gyebeugy a° + b’ + ¢® = 3abc steur MHlem19.
Sitay (c°— ab)x*— 2(a” — be)x + b —ac = 0

A=c’—ab,B=-2(*-bc), C=b?’—ac
A=B*-4AC

eLpsurRIS6T GlLolil LoMMILD &LoLd eTeoTLIGTEL A =0
[-2(a*— bc)]? — 4[c® — ab] [b* —ac] =0

4(a®—bc)®> — 4 (c®—ab) (b’ —ac) =0

4[a*+ b’c?— 2a’bc] — 4 [ b%c®—ac® —ab® + a’hc] = 0
4a*+ 4b°c? — 8a%bc — 4 b%c? +4ac® + 4ab® - 4a’bc = 0
4a*+ 4ab® + 4ac® - 12a%hc = 0

4a [a+b%+c® — 3abc] = 0

a=0  OR a’+b*+c*-3abc=0

=a’+h*+c®  =3abc

34. a’+4a-12,a°>-5a+6  eggud  LOMOILEGCaTMaSeRldT QU a2  eTenflsy

IS Garenausaflsr .G Srers.

Siey f(x) = a’+ 4a—12

= (a+6) (a-2)
g(x)=a’>-5a+6
= (a-3) (a-2)
GCD=a-2
LM =[&xee) - LD DD = (a+6) (a-3) (a-2)
GCD a—2
1 2y ._(0 3 15 _
35.A_(3 4),8—(_1 5),(: (1 )mﬂsuA(BC) (AB) C ster Blmieys.
Sitey

o6 e=( D= D

BCZ((l)iz —gj—is) :(2 190)

ABO=(3 )5 10) (5424 27+ 40) =(33 ¢7)

fe=(3 ) (% 3) =623 5120 (G 29)

wc=(Ty (7 D) -Gim i) =G o)

~@ILGIUSSLD = IGILSSLD.

Prepared By Mr.K.A.Koman Srinivasan, HHSS, Alwarthirunagari, Thoothukudi Dt. 9489757678

Prepare}é ﬂdIX/Isle ﬂjﬂlsyln%rsgvlzsl%l)(f:,t%ﬁggpfpaarﬁﬁght arkhdY Ql‘al}%a]'plp TH%QEGJIP(? 88?%8&5077227


https://www.padasalai.net/
https://www.padasalai.net/

el @UMWV+C<BI§§1|MGQ = @emm@
Sy

% \#

ﬁmmm@&ﬂwﬂbﬁﬁﬁa@%ﬂ%&@@mw P

36. APQR—60 gjpi &8 QR-&@ QemhiEssTs 2 drer PS guarg QR-g S shs&Hng).
Gugyid QS = 3SR etafld 2PQ* = 2PR* + QR?  stamr fimiexs.

Sitey QS = 3SR 66 GET(HSGSBLILL (HeTeTs)

9ée: 2PQ” = 2PR’ + QR’ = (3 SRy’ - SR

&' = +

B = 9SR?— SR* = 8 SR?
QR=QS+ SR . 2 Q R

= 35R + SR =8(; 0R)
QR =4SR :8(%QRZ)

=1
SR—4QR PQZ-PRZIQ%

. 2 _ pa? 2

A PQR — 6V, PQ - PS + QS (1) ZPQZ _ 2PR2 — QR2
APRS-@ PR*=PS*+SR* - (@) | 2pQ?=2pR? + QR?
(1) - (2) = PQ*- PR*= QS - SR? ~ BEUSsSOIUCL ).

A(6,2)

37. A(6,2), B(-5, -1) wmmun C(1,9) guwemenm (pemersemnas; Gamsum_ AABC -eir (psmerr A
ullsdlphgl susmmUILELD FHSCHTH LHMILD &S5SIH0SHM Ip6dT FLGTUT(HSENETS SIT6HTS.

iy A uNed (g1 susmmULILL L h(RSGSTL Lg6aT &LoeaTUT(h:
5+1 1+ B(-5-1) D C(1,9)
BC uileor m(hiciysirefl = D (— T“)
= D(-24) A uiledl EUEMTLLILILIL L SHCHITL Lo 63T FLOGITLIT
AD ulesr guestum(n A(6,2), D(-2,4) ) 9+1 10 &
gmue BC= —= —= =
Y—y1 _ XX 145 6
Y2=y1 X2—X1 . . . _ -3 .
2 xe6 AD 1 BC steorugimev gmue| AD = - and Ais (6,2)

y—2 _ x=6
=

=27 -2-6 AD 6601 (5581656 Ig6tT FLoeaTLIM(DH)

y-2 2 _x-6 )
ARy y—Yyi=m(X-xi)

y—2 _x—6 -3
= T =Yy-2=—(x-6)
>X-6=-4y+8 =5y —10=-3x +18
=>X+4y -14=0 =3x+5y—-28=0

38 (cos3A— sin3A) (cos3A+ sin3
' cosA—sinA cosA + sinA
&itey
cos3A—sin34 cos3A+sin34
LHS = - - -
coSA—sinA cosA + sinA

)

(CosA—SinA) (Cos?A+ Sin?A+cosAsinA )

) = 2 sinAcosA erer flem58.

(CosA+SinA) (Cos?A+ Sin?A—cosAsinA )

|

cos A—SinA

= (1 + cosAsinA) - (1 - cosAsinA)

=1 + cosAsinA -1 + cosAsinA

= 2c0SASInA

)- ( cos A+SinA )

[e7Qerenfied @° —b> = (a-b) (a®+b? +ab)
a® +b® = (a+b) (a®+b? - ab)]
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6)ﬂ6mWMNL®§>g§{WE§bﬂﬁ¢a3@'@b%&@J6mmu4m e6dIm|
SHTHHIHGHIQ DT L LD
Vussmo aison

39. @ Sninlstr @lemL_Sseton_SHetr smywmid 10 Gel gy

ellLm @UMWV&@@&MQM@@ = @emm@

& 6ofls LD

Sigsir Guopuym, Sy

oL Lugdesefleor smmere] 28 Gl&.Lf, 18 Gl&.L0 sresfled g|s6ir susmemLITIEHLIS SiTetorss ?

giiey @lenLsaeurLSdler gmuwind, | = 10 Q.5
Ghym smmere| = 28 Gl&.Lf

2R =28

2X= xR =28

7
R= 28>< XZ

2mr= 18

2x2 X7 =18

7
r—18>< X —
22
63
22"

FaLol6sT suemeruyy = (R +1)l =

r=

22( +—) x 10

161

Sl smmeTey = 18 .5 (—) x 10 = 230 Q.

40.6 Gls.f gumd womd 15 Q&5 2 wrd Qsmm. @w®m 2 (HmeTagall LTSSTSSHS0
Wugionsl Lefl&Es. [ o 6rergl. obsLl Leoflss 1pmergl, su.10l wHpld Jjemr&esmeTin
Gmes augaFSle HMILILGSMG. gewiniflsr 2 wmb 9 GF.Lf LHmd oMb 3 el
6T6of160, LITSEITS S0 2_sirer Lswl& 8w smLp BITLILI 6TSHS6m6r Sn_LiLjSemer GCHomeu ?

&iie)]
h mmith 1 eTesTLIET (PEOMGIL 2_(HemaTufleoT 2 Wi LOMMILD SYTLD 6T6OTS.
@@ h =15 Q&.18 , r = 6 Glg.f
o mememudlstr &6 9jemey , V = r°h 8.9

= % X6X6xX15
ry =3 Gl&.f mmin h; = 9 .. sTeoTLIeT Sn bifl6oT S TiD LOHMILD 2 WITLD gy SLD.
ri= 3 Q&b eTetTLIG Y|EDTSCHTETSSIET YYTLD Y GSLD.
L6of1&&n LD n LDLI6IT S60T 9|6T6Y = &n LDLS6IT S6T AT + T SCHTETSS6I S6uT 66|
= % mr°hy + 2 nr13

:%x%xs X3 X9 4+ = ><27x3><3><3

(1 Letfl&8n 1) & LlletT &6T 966 = 7 X 45
o (mememuiledr S6ur 9|6 2 x6x6x15

. . . . _ Y A 12
sTearG6v, CeremeLmenT &n LoL|s6iflear sTenoT6n0f 1S 6m5 S0 LNGEwL) o LT S SpTey Z s

31,5661, GaemauLTser gnLbLgeflsr eTstorsonllseme 12 gy @ L.

41 Hstreumd o)LL uememrulled s Leraflufissr LSSMD el LomsuoreuraseflssT 2 WITLD LHMILD

sremLgaflear  symafl  wpmid  ess  anss  sgmefl  guEw wdHlyssT

QarhssiuHsmersr. @launs srg) hGnreTamm el gfls Caumur®h 2 mLwg) ?
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sllswsmum Goa s basiaBaMsbaimpuid e QLT (pUdHCESHIRRITD S
S HHIHBGI T LD &0
LSSTD au@GLIL _ SewflzLDY

o 11D 6T6mL
grmaif 155 Q&..f 46.50 &).&)
oNeuEs aUTSSSTTE 72.25 Gl&.Lf 28.09 &.8)

Sty
@irstor () ST SemeT 6ULIL, (Pp&edlsd @ITstorieM@ L mmum(H Gl&w) sesr GauemT(Hid.
gymaifl X7 = 155 Q&.15, aflvss arisss srmaif] o) = 72.25 Q.62
sTeorGeu Sl L efleussid oy = 8.5
rmum_(H& Gl&wy C.Vi= % x 100%
C.V1 === X 100% = 5.48% (2 wiytiiss @ ésamanmss)
ayrafl X; =46.50 &.8), s auisss srraif] 0,2 = 28.09 &.8)°
sTeorGeu Sl L 65l6u& &L 0, = 5.3 &l
rmum_ (& Gy C.V,= i:i x 100%

CV;= 42% X 100% = 11.40% (6T60L&(EhHSST6UTS)

C.V1=5.48% wmmid C.V, = 11.40%
C.V2 > C.V; stetTug Ty, Lomemareuiaseiflear sTemLwumeorg), 2 Wrsema il ofls

LomMILITL(HIL_63T 2_61T6T&).

42. @ Eewnud eysy (pemm SewrLUUGSMG. &flurs @@ SmasT Mg
GOOHSULED M LU g 0550585 LITah SHmesT SLLILSnsiTer
H&SS5m6E SHTeuTs.
gitey S = {(HHH), (HHT), (HTH), (THH), (TTH), (THT), (HTT), (TTT)}

n(s) =8
A = sflurs @lreir(h Smeus 6T
A= {(HHT), (HTH), (THH)}

n(A) =3

P(A) =2

B = @ombsu_sb @@ L

B = {(HHT), (HTH), (THH), (TTH), (THT), (HTT), (TTT)}
nB)=7

P(B) =+

C = 9h5s0\S @reer(h Semeuasi ;
C = {(HHH), (HHT), (THH)} P(C) =3
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6)ﬂ6®@TMNL®g>Q{Wbﬂﬁ¢33@'@bﬂ$&,@6mmu4m QeI ollLm (UMW CESET PRI
HTHHIBHEGIQ DT L LD
JuSsTD au@LliL _ Saflsbd

ANB={(HHT), (HTH), (THH)}

n(A NB) =3

P(ANB) =2

B N C={ (HHT), (HTH), (THH)}

nBncC)=2

PBNC) =3

C N A={(HHT), (THH)}

NCNnA)=2

PCNA)=:

P(AUB UC)=P(A) +P(B) +P(C)-P(AnB)-P(BNC)-P(CNA)+P(ANBNC)
_3,7,332_2,2
8 8 8 8 8 8 8
=§=1

UGS -

43. a) Page No. 232 Q.No.4.31 (OR)
b) e wEWES LUpiuL Geustngw CrrsSHedlmng 30 Bl b smogorst ypiu_L g. 150
&L gMrsHled 2 srar CHmUILSma& sflurer CrTSHH0 CFTMmLIL S ILI QIS SLOMTEIT
Coussms weflsE 25 Sl 9Haiu@sSs Coasmmgulmbssl eefls, LSWEH6T aIpssLomeor
Coiznsmas Srers.
gitey
&l Whdler aipssiomer Goussn X &S / wemfl eTers
IfleflesiuTL &l whdlsr Gaisn (X + 25) wewfl eTers
Qurss gmmb = 150 &.u; sme = gy / Geustd
T1 mmid T eTearug EWHE S6T @ILSemg afliumer Crr&Hle GCleaTmemL_aisn&TeT
Gy LYMILD GemmhHSULE CHIL (ULPSSLTeT CalsSms ) 6T6Ts.

_1 _ 1
T -Tz =7 wemfl 150[ 2+25x] 2
150 150 1 x* + 25x — 7500 =0
x x+25 2 (x +100) (x - 75) = 0
150 - - —] =3 o
x  x+25] 7 2 X =75 (or) x = -100 (&8585 5886060)
150 [J)E(ZZ—EZ_S);] = % ~. & PHET IS SLTET Cougd 75 &1 / wesf

44. a) Page No. 160 Q.No.6 (OR)
b) Page No. 158 Q.No. 4
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